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Tableaux anciens

Cabinet TURQUIN
69 rue Sainte Anne - 75002 PARIS

Tél. : +33.(0)1.47.03.48.78
Lots : 9 à 33 , 36 et 38

Tableaux modernes

Cabinet PERAZZONE-BRUN
14 rue Favart - 75002 PARIS
Tél. : +33.(0)1.42.60.45.45
www.perazzone-brun.com

Lots : 34

Arts Asiatiques

Cabinet PORTIER
Thierry PORTIER - Alice JOSSAUME

Experts SFEP
26 boulevard Poissonnière -75009 PARIS

Tél.: +33.(0)1.48.00.03.41
cabinet@portier-asianart.com

Lots : 54 à 60, 62 à 67, 75 et 76

Mobilier et Objets  d’art des xviiième- xixème siècle

François LACHAUD
Expert près la cour d’appel de Paris

francoislachaud@orange.fr 
Tél : +33(0)6.03.23.05.14

Lots : 176 à 196, 198, 201 à 208, 210 à 280

archeologie

Antoine TARANTINO
14 Rue Saint Georges

75009 Paris
Tél: + 33 (0) 6.15.44.68 46

Lots : 47 à 50

orfèvrerie russe

Maxime CHARRON
Tél. : +33.(0)6 50 00 65 51

Lots : 150 à 157

ceramique

Jean Gabriel PEYRE 
Tel . : +33 (1) 42 61 18 77

Lots :  199

miniatures

Philippe SAINT 
Tél. : +32 479 37 05 29

Lots : 84 et 85

experts

Les lots 36 et 214 sont présentés par Maître Alain Leroy, 
Commissaire-Priseur Judiciaire, 9 rue Milton 75009 Paris 
 Les frais en sus des enchères pour ses lots sont de 14,40 %

Crédits photographiques Henri Du Cray

instruments scientifiques

LIBRAIRIE ALAIN BRIEUX
 Monsieur Jean-Bernard Gillot

 48, rue Jacob,  75006 Paris 

Tel : 01 42 60 21 98  Fax : 01 42 60 55 24
Lot : 197
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1	 Jean-Gabriel PRÊTRE (1768-1849) 
Quatre études d’oiseaux.
Aquarelle et encre de Chine, signées et datées dans le dessin de 1824 à 1830.
37 x 24 cm
	 	 3 000 / 4 000
	 voir la reproduction	

2	 Nicolas HUET LE JEUNE (1770-1830)
Etude d’oiseau, Gobe-moucherons mâle.
Aquarelle et encre de Chine, signée en bas à gauche.
37 x 24 cm
		  1 800 / 2 200
	 voir la reproduction	

3	 Ecole de François Boucher
Jeune fille de profil. 
Crayon noir et rehaut de craie 
22 x 18,5 cm
(Petites taches)		  500 / 600	
	

4	 Léon COGNIET (1794-1880) 
Expédition d’Egypte sous les ordres de Bonaparte 
Crayon gris sur papier 
Sujet retenu pour le décor du plafond de la galerie Campana du Louvre. 
46 x 65,5 cm (à vue)
(Pliure centrale, petits accidents et manques)	 2 000 / 3 000
	 voir la reproduction	

5	 Jean-Michel Moreau, dit MOREAU Le jeune (1741-1814)
Disgrâce de la belle Gabrielle 
Dessin 
26 x 22,5 cm
dans un cadre (manque à un angle) en bois sculpté et doré à décor Bérain 
d’époque Louis XIV		
		  600 / 800
	 voir la reproduction	
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6	 Justin OUVRIE (1806-1879) 
Architecture animée, 
Aquarelle sur papier, signée en bas à droite. 
21 x 29 cm		  300 / 500	
	

7	 Ecole Française du XIXème siècle
Portrait du prince Philippe de Bourbon Bragance et du prince Louis de Bourbon 
Bragance, 1857
Deux pastels ovales signés à gauche Colucci et datés.
A vue : 50 x 41 cm
Portent au dos des étiquettes manuscrites avec un envoi «  A la Princesse de 
Joinville »		  2 500 / 3 500
	 voir la reproduction	

8	 Ecole ROMAINE, vers 1620
Saint Jean (?)
Albâtre ovale.
8,5 x 6,5 cm.
Cadre en bois sculpté et doré du XVIIème siècle.	 250 / 450
	 voir la reproduction	
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9	 Ecole Flamande du XVIIème siècle
Vierge à l’Enfant avec sainte Marguerite 
Cuivre 
21,5 x 17 cm
(Petits manques)		 600/ 800
	 voir la reproduction	

10	 Attribué à Robert LEFEVRE (1755 - 1830)
Portrait de femme à la coiffe de dentelle 
Toile
73 x 57 cm
Inscription sur le châssis : Madame Moreau par Lefevre peintre et ami de la 
famille 
(Restaurations anciennes) 	 1 500 /  2 000
	 voir la reproduction	
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11	 Ecole ALLEMANDE du XVIIIème siècle suiveur de Ferdinand BOL
Portrait d’homme au béret rouge 
Panneau parqueté 
45 x 35,5 cm
(Restaurations anciennes)
Sans cadre		     2 000 / 3 000
	 voir la reproduction	
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12	 Attribué à Paul de VOS (Hulst vers 1596 - Anvers 1678)
Butor et canards attaqué par deux chiens 
Toile 
130 x 193 cm
(Restaurations anciennes).	 10 000 / 12 000
	 voir la reproduction	
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13	 Ecole Flamande du XVIIème siècle, entourage de Frans 
Francken
Marie Madeleine 
Panneau de chêne, une planche, non parqueté 
35 x 27,4 cm
(Fente et petits manques )	 1 200 / 1 500
	 voir la reproduction	

15	 Attribué à Mary BEALE (1633- 1699)
Portrait d’un acteur 
Toile
		  22 000 / 28 000
Sur la lettre en bas à droite: Fidele (?) et Adieu à jamais
à gauche, sous le cadre, MEMENTO...
Au dos une étiquette Georges Giroux et un N° 256 ainsi qu’une ancienne 
attribution à Nicolas Maes. 
Au dos de la toile de rentoilage transparait un N°324 (?) 
La présence d’un volume de L’Astrée à droite pourrait indiquer que le mo-
dèle de notre portrait est lié à ce roman d’Honoré d’Urfé, qui eut un grand 
succès dans toute l’Europe. Il pourrait être identifié à Balthazar Baro (1596 
- 1650) poète français né à Valence, qui a été le secrétaire d’Honoré d’Urfé. 
Il publie L’Astrée et lui donne une suite en 1628. 
	 voir la reproduction	

14	 Ecole FLAMANDE vers 1600, suiveur de Dieric Bouts
Christ à la couronne d’épines
Panneau
31,5 x 23,5 cm		  1 200 / 1 500
	 voir la reproduction	
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16	 Ecole Hollandaise vers 1630, entourage de 
Nicolas Knuppfer 
Ronde de putti
Panneau de chêne, une planche, non parqueté
Porte une signature et une date en bas à droite Albani 1620, au dos 
un cachet de cire noire armorié
42 x 57,5 cm	
                                                                                     1 000 / 1 500
	 voir la reproduction	

17	 Ecole Flamande vers 1700 suiveur de David Te-
niers 
Paysans devant une auberge 
Panneau de noyer, une planche, non parqueté 
25,7 x 34,5 cm
Au dos deux cachets de cire 
Cadre en bois et stuc doré d’époque Empire 	
                                                                                  1 200 / 1 800
	 voir la reproduction	

18	 Prosper BARRIGUES dit BARRIGUE de FONTAI-
NIEU (1760-1850)
Paysage néo-classique avec une chute d’eau
Toile
23 x 31 cm
Signé au revers, sur le châssis
Une inscription: donnée à Marie le 6 avril 1864
                                                                                          1 200 / 1 500
	 voir la reproduction	
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19	 Ercole GRAZIANI (1651-1726)  
Soldats embarquant.
Paire de toiles.
35 x 75,8 cm
Restaurations anciennes.	 2 500 / 3 000
	 voir la reproduction	
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20	 Attribué à Jacob de WET (Haarlem, c. 
1610 - 1671)
Le Christ sur le lac de Génésareth
Panneau de chêne, trois planches, non parqueté 
60 x 84 cm
Restaurations anciennes 
                                                                        2 000 / 4 000
	 voir la reproduction	

21	 Louis Philibert DEBUCOURT (Paris 
1755- Belleville 1832)
La cruche cassée
Panneau de noyer 
18,5 x 16 cm
On pourra rapprocher notre tableau de celui du même thè-
me, Le Juge ou la cruche cassée, (bois 41 x 33) , de l’ancienne 
collection Achile Fould; voir cat. expo Debucourt Louvre 
Paris, 1920, n° III p. 27.
                                                                           800 / 1 000
	 voir la reproduction	
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23	 Ecole Italienne vers 1700, suiveur de Ma-
gnasco
Le Christ et la samaritaine et les Pèlerins d’Emmaüs 
Paire de panneaux de pin, octogonaux 
49 x 69 cm
                                                                                       2 500 / 3 500
	 voir la reproduction	

22	 Ecole Flamande vers 1680
Le martyr de saint Sébastien 
Toile 
104 x 124 cm
(Restaurations anciennes) 
                                                      4 000 / 6 000
	 voir la reproduction	
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24	 Ecole FRANCAISE du début du XIXème siècle, en-
tourage d’Antoine Jean GROS 
Le sauvetage (épisode durant la Guerre d’Espagne)
Toile 
32 x 41 cm 
Cadre à palmettes d’époque Empire.
                                                                                       1 000 / 1 500
	 voir la reproduction

25	 Michel HAMON-DUPLESSIS (né à Versailles, actif 
à la fin du XVIII° siècle)
Halte de cavaliers
42 x 62,5 cm
Une composition identique, signée au dos (probablement Duplessis), 
( panneau 65 x 49cm) a figuré dans une vente à Lyon, Me Aguttes, le 
17 décembre 2015, n° 54 (comme Jean Duplessis-Bertaux).
                                                                                      2 500 / 3 000
	 voir la reproduction	

26	 Jean DUPLESSIS-BERTAUX (Paris, 1747-1819)
Halte de militaires
Panneau
23 x 32 cm
Au revers, annoté: Bertaux 1795
(Petits manques)
                                                                                   1 500 / 2 000
	 voir la reproduction	

27	 Louis LAFFITE (1770-1828) 
Andromaque suppliant Ulysse d’épargner Astyanax 
Toile
38 x 56 cm
Signé en bas à gauche: Lafitte
Le catalogue de la vente posthume de l’artiste signale un tableau de 
même sujet que le nôtre, mais de dimensions plus grandes, qui aurait 
été exécuté en 1790 en vue de concourir au prix de Rome, lorsque Laf-
fite était élève de Regnaut. Il gagna le prix un an plus tard, en 1791.
(cf. catalogue des tableaux, dessins, estampes, livres, médailles, co-
quilles et curiosité du cabinet de feu M. Louis LAFITTE, peintre, par 
Duchesnes l’aîné, le 24 décembre 1828, au domicile de feu M. Laffite, 
place des Quatre-Nations ; n°21 : « Astyanax tiré du Tombeau où il 
avait été caché pour le dérober à la fureur des grecs, Sujet proposé au 
concours de l’Académie, en 1790, Larg. 4 P, haut 2 P 8p.»
                                                                                       4 000 / 6000
	 voir la reproduction	

28	 Pierre-Etienne LESUEUR (actif en France entre 
1780 et 1786)
Paysage au temple grec avec Pâris et Hélène
Panneau de noyé enduit et filassé
38 x 51 cm
Signé en bas au centre: E LE SUEUR 
Au revers, une inscription: 20 Duchesse de Raguse 
Provenance: Collection de la Maréchale Duchesse de Raguse, sa vente, 
Paris, hôtel Drouot, 14 décembre 1857, n° 88.  Décrit comme « Pay-
sage dans le genre du Claude ».
                                                                                       6 000 / 8 000
	 voir la reproduction	
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29	 Attribué à Maximilian PFEILER (c.1660-1720)
Nature morte aux raisins, verres de vin et biscuits; nature morte aux raisins, pêche et grenade 
Paire de toiles 
69,5 x 91 cm
(Quelques restaurations anciennes)
Cadre en bois sculpté et doré, travail romain du XVIIème siècle	                       28 000 / 32 000
	 voir la reproduction	
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30	 Attribué à GEEX DE LA VALLEE (Avant 1605 - Après 
1667)
Vierge à l’Enfant avec saint Jean Baptiste et sainte Anne dans un paysage 
Cuivre monté sur châssis.
27 x 39,5 cm		  2 000 / 3 000
	 voir la reproduction	

31	 DEUX PEINTURES sur albâtre représentant « Suzanne et 
les Vieillards » et « Jésus et la Samaritaine ».
Italie, XVIIème siècle
35 x 59 cm		  10 000 / 12 000
Dans un encadrement en bois noirci et frise de feuillages rubanés de bois 
sculpté et doré
	 voir la reproduction	
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32	 Attribué à Bonaventure PEETERS (1614 - 1652)
Galion et barques sur une mer agitée devant un estuaire 
Toile
109,5 x 75 cm
(Restaurations anciennes)	
                                                                                4 000 / 6 000
	 voir la reproduction	

33	 Ecole Française vers 1820
Paysage scène de baignade
31,5 x 42 cm
Au dos une ancienne étiquette de Leclerc marchand d’estampes 
Cadre italien
                                                                                   1 500 / 1 800
	 voir la reproduction	

34	 Hugh Bolton JONES (1848-1927)
Paysage, 1879 
Toile signée en bas à gauche et datée.
66 x 92 cm    
(Petits éclats)                                                                                                           
L’œuvre que nous présentons pourrait être le tableau exposé au Sa-
lon de 1879 par Hugh Bolton Jones, sous le numéro 1657 : «  la 
fin du jour ».
L’artiste exposa au Salon de 1878 et 1879, et à l’Exposition Univer-
selle de Paris de 1889 et 1900.
En 1876, Hugh Bolton Jones et son frère Franck voyagèrent en 
Europe pendant 4 ans. Ils séjournèrent notamment à Londres et 
en Bretagne. 
« … avant 1880, les artistes américains étaient en majorité à Pont-
Aven…La colonie d’artistes prospéra, procurant également la pros-
périté aux trois hôtels de la Place : l’Hôtel des Voyageurs, la pen-
sion Gloanec et le Lion d’Or. On ne saurait surestimer la vie bon 
marché en Bretagne, tout en étant installé de façon confortable 
et sympathique, avec autour de soi une abondance de motifs qui 
convenaient pour les toiles destinées au Salon…Les vieux amis de 
Thomas Hovenden, les frères Jones, Bolton et Franck, le rejoigni-
rent pour faire un long séjour à la pension Gloanec…  ». David 
Sellin : Pont Aven et ses peintres à propos d’un centenaire,  Presses 
Universitaires, 1986.
Expert : Cabinet Perazzone er Brun	
                                                                                3 000 / 4 000
	 voir la reproduction	
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35	 Ecole FRANCAISE vers 1840 
Les abords d’une ville 
Panneau de chêne une planche, non parqueté 
32,5 x 42 cm
Sans cadre		  500 / 700
	 voir la reproduction	

36	 Attribué à Jan WEENIX (1642 - Amsterdam 1719)
Couple et leur chien dans un paysage orné de statues
Toile
74 x 95 cm
(Petits manques et restaurations anciennes	 3 000 / 4 000
	 voir la reproduction	

37	 Ecole FRANCAISE de la fin du XVIIIème siècle
Portrait de femme de profil 
Huile sur panneau.
Annotée au dos sur le panneau F. WATTEAU de l’an ? 
17 x 13 cm		  300 / 400	
	

38	 Thérèse WEBER (1813 - 1875)
L’inondation de 1840
Toile
90 x 69 cm
Signé et daté en bas à droite: TH.Weber. 1840	  4 000 / 5 000
La crue de la Saône en novembre 1840 est l’une des plus importantes. L’Ain 
est particulièrement touché avec près de 1000 maisons écroulées.  La ville de 
Lyon subit également d’importantes destructions. Le fleuve en crue brise la 
digue des Brotteaux et déferle sur toute la Presqu’Ile. Certains quartiers sont 
engloutis sous quatre mètres d’eau.  
	 voir la reproduction	
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39	 Evert PIETERS (1856-1932), attribué à
Portrait de femme assise à la lecture 
Huile sur toile non signée
60 x 90,5 cm
Porte une étiquette au dos avec le numéro 22	 2 000 / 3 000
	 voir la reproduction	

40	 Norbert GOENEUTTE (1854-1894) 
Portrait de sa sœur 
Pastel sur papier marouflé sur toile, signé en haut à droite. 
62,5 x 40 cm.
(Petits décollements de pigment)	 600 / 800
	 voir la reproduction	

41	 Giuseppe COSTANTINI (Nola 1844 - 1894)  
Place animée de la Bocca della Verita à Rome avec le temple de Vesta et la fon-
taine des Tritons 
Aquarelle, signée en bas à droite
49 x 69 cm	 	 4 000 / 6 000
	 voir la reproduction	

42	 Achille LA NIECE *** Ecole Française vers 1900
Vue de l’arc du Carrousel et de la façade du Louvre
Toile
115 x 168 cm
Signée en bas à gauche 	 4 000 / 6 000
	 voir la reproduction	
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43	 Henry ENFIELD (1849-1908), 
L’entrée du port de Neuwarf, 
Huile sur toile signée en bas à gauche et située au dos
72,5 x 118,5 cm
(Restaurations)		  700 / 1 000
	 voir la reproduction	

44	 Ecole CHINOISE du XIXème siècle
Paysage au bord de la rivière
Huile sur toile
45,5 x 60 cm
		  2 000 / 3 000
	 voir la reproduction	

45	 Pierre-Marie RUDELLE (1932-2015)
Importante TOILE murale peinte en trompe-l’œil à décor principale d’un 
jardin italien, architecturé, animé de personnages vêtus d’habit dans le goût 
de la Renaissance. Au premier plan, un muret en marbre ouvert sur ce jar-
din.
Signée et annotée en bas à gauche PM Rudelle Fecit.
Divisée en quatre lés
473 x 296 cm
(En l’état)		  400 / 500
	 voir la reproduction	

46	 Non venu		

45
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47	 Large fragment de MOSAIQUE représentant un bovidé 
attaqué par un loup. Dans le champ, des fleurs. 
Calcite multicolore. 
Art romain, vers le IVème siècle. 
180 x 117 cm. 		  4 000 / 5 000

	 voir la reproduction	
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48	 Fragment de mosaïque représentant un félin dans un 
décor de rinceaux. Calcite multicolore. 
Art romain, vers le IVème siècle. 
100 x 81 cm		  1 000 / 2 000
	 voir la reproduction	
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49	 Tête représentant le dieu Dionysos, le front ceint d’une couronne de pampres travaillée à l’aide du trépan. La 
tête est légèrement inclinée vers la gauche. Marbre blanc. Quelques parties retravaillées à une époque postérieure. 
Lacunes et éclats visibles. 
Art romain, IIème siècle. 
Haut. 28 cm. 					     35 000 / 45 000
Provenance :
Probablement Armand-Jean du Plessis, Cardinal de Richelieu (1585-1642)
Château de Richelieu (Touraine), démoli en 1805.
Probablement M. Suet, architecte à Nantes.
Probablement, M. Chapeau, sculpteur à Angers
Alain Calame, Château de la Mauvoisonière, Bouzillé, Maine-et-Loire
Hôtel Drouot, Paris, 9 Décembre 1989
Publiée dans, Marie Montembault et John Schoder, L’Album Canini du Louvre et la collection d’antiques de Richelieu, Paris 
1988, p. 196, n. 56, fig. 150 (photographie de la tête montée sur un ancien torse en marbre, les deux ayant été retrouvés dans les 
jardins du Château de la Mauvoisinière)
	 	 voir la reproduction	
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50	 PORTRAIT représentant une jeune 
femme dont le visage est surmonté d’une coiffure élaborée 
formant un diadème de mèches et ramassée en un chignon 
à l’arrière du crâne. Les détails sont réalisés à l’aide du tré-
pan. Les pupilles des yeux ne sont pas marquées. La base 
du cou venait se loger dans un buste. 
Marbre blanc à grains fins. 
Probablement art romain, époque flavienne, 
fin du Ier siècle. 
Haut. : 24 cm.
Eclats (nez et menton) et fissures visibles (arcade sourci-
lière gauche), oxydations. Nettoyage à l’acide.
	                                      10 000 / 12 000
	 voir la reproduction	
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52	 TETE de jeune homme d’après l’antique en marbre blanc 
veiné, cheveux ondulés.
Haut. : 43 cm
(Manques, disjointe au niveau du cou)	 1 500 / 2 500
	 voir la reproduction	

51	 BUSTE fragmentaire provenant d’une statue représentant 
un dignitaire coiffé d’une perruque retombant sur les épaules.
L’épaule droite est dénudée tandis que la gauche est recouverte d’une tuni-
que. 
Le personnage tient un pan de drapé (?) dans sa main gauche.
Grano-diorite (?). Lacunes visibles. 
Style égyptien. 
Haut. : 29 cm		  1 500 / 2 500
	 voir la reproduction	
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53	 GUERIDON en laque « sang de bœuf », le pla-
teau de forme circulaire sculpté des trois singes de la sagesse « Ne 
pas voir le Mal, ne pas entendre le Mal, ne pas dire le Mal ». 
Pieds galbés sculptés de motifs feuillagés.
Japon, début XXème siècle.
Haut. : 57  cm.   Diam. : 57 cm                          2 500 / 3 500
	 voir la reproduction	

54	 Ensemble comprenant neuf surimono, shi-
kishiban, par Gakutei et Hokkei représentant un coq, chawan, 
éventails et jeune femme, kimono orné de lapin et théière. 	
                                                                                  600 / 800	
	

55	 Ensemble comprenant neuf chuban tate-e, re-
présentant des acteurs par Yoshitaki, dont de la série «Mitate 
Iroha awase». 

On y joint trois pages d’album, représentant des jeunes femmes 
d’après Utamaro, oie en vol et poète. 
	                                                         600 / 800	
	

56	 Ensemble comprenant neuf oban, dont parties 
de triptyques, par Yoshiiku, Toyokuni III, Hokushu et Eizan re-
présentant des portraits d’acteurs. 

On y joint trois oban, retirages d’après Hiroshige, séries du To-
kaido. 
	                                                         600 / 800	
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57	 JAPON - Fin Epoque EDO (1603 - 1868), XIXème siècle
FRAGMENT de PEINTURE, encre sur papier, la mort de bouddha, en-
touré de rakkan et autres divinités. 
Dim. à vue : 73 x 103 cm. 
Encadré sous verre. 
	                                                                      1 500 / 2500
	 voir la reproduction	
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58	 Shinto o-tanto, unokubi zukuri, hamon midare, fusée per-
cée de deux mekugi ana, mumei. Nagasa: 32,4 cm. 
Saya en laque noire, kozuka en shibuichi incrusté en taka zogan de cuivre 
doré de tortue sur fond nanako.                                               800 / 1 200
	 voir la reproduction	

59	 JAPON - Milieu Epoque EDO (1603 - 1868), XVIIIème 
siècle
INRO à quatre cases en laque ro-iro décoré en hira maki-e de laque or et ar-
gent et incrusté de mitsuda d’une libellule près d’iris. H. L’intérieur en laque 
nashiji or. (Petite craquelure,  petit manque d’incrustation). H. 7 cm. 
Netsuke en forme de double gourde laqué vert et or. 
Haut. : 4,8 cm. 		 500 / 600
	 voir la reproduction	

60	 JAPON - Epoque 
EDO (1603 - 1868), XVIIIème siè-
cle
INRO à trois cases en laque noire 
décorée en hira maki-e de laque or 
d’un croissant de lune et vagues écu-
mantes. Intérieur en laque nashiji or. 
(Petite restauration). 
Haut. : 7 cm.    	              500 / 600
voir la reproduction	

61	 HASAMI-BAKO 
de forme rectangulaire en bois laqué 
noir et motifs dorés de médaillons 
ornés de fleurs et feuillages sur fond 
de branchages. Couvercle sans char-
nière. Cornières, anneaux de por-
tage, poignée en cuivre doré ciselé de 
rinceaux feuillagés.
Japon, époque Edo (1603-1868), 
XIXème siècle.
Haut. 36 cm.   Larg. : 58 cm    Prof. : 
40 cm
	 5 000 / 6 000
voir la reproduction	
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62	 JAPON - Milieu Epoque EDO (1603 - 
1868), XVIIIème siècle
Suzuribako en laque noire décorée en hira maki-e de la-
que or et kirigane d’un daimyo abreuvant son cheval à 
une rivière, accompagné de deux serviteurs. L’intérieur en 
laque nashiji or et décoré des trois amis de l’hiver (pins, 
bambous et cerisiers) près d’une clôture. Comprenant la 
pierre à encre. (Manque le mizuhire, restaurations). 
Dim. 23,8 x 22 cm.                                1 500 / 2 000
	 voir la reproduction	

63	 JAPON - XIXème siècle
Suzuribako en laque noir décoré en hira maki-e de laque 
or et argent et togidashi et kirigane de branches de ceri-
siers sous la pleine lune. L’intérieur orné des trois amis 
de l’hiver (pin, bambou et cerisier). Comprenant pierre à 
encre et mizuhire circulaire orné de fleurs. (Rayures).
Diam. 24 x 21,5 cm.                                   800 / 1 200
	 voir la reproduction	

64	 JAPON - Milieu Epoque EDO (1603 - 
1868), XVIIIème siècle
Suzuribako en laque mura nashiji décoré en hira maki-e 
de laque or et rouge et kirigane d’un samouraï à cheval 
près d’une rivière sur le couvercle, un autre dans la ri-
vière à l’intérieur de la rivière, formant un épisode de 
la bataille de Dan-no-ura. Intérieur en laque nashiji or, 
composé de la pierre à encre et du mizuhire en forme de 
kiku (chrysanthème). 
Diam. 24 x 21,4 cm. 
(Petits accidents et restaurations).
Proviendrait de l’ancienne collection Paul Corbin, vente 
du 3 mai 1926, n°6.                                1 500 / 2 000
	 voir la reproduction	

65	 JAPON - Epoque EDO (1603 - 1868)
Suzuribako en laque noir décoré en hira maki-e de laque 
or et argent d’un érable près d’un pont parmi les nuages. 
L’intérieur décoré de fougères. Comprenant pierre à en-
cre et mizuhire de forme ronde. 
Dim. 21 x 22,4 cm.
Proviendrait de l’ancienne collection Verrière, n°1.
	                                       1 200 / 1 500	
                                    voir la reproduction
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66	 CHINE, Canton - XIXème siècle
Grand VASE rouleau en porcelaine décorée en émaux 
polychromes de réserves entourées de chauves-souris 
et papillons et ornées de lettrés dans une bibliothè-
que et lettrés s’adonnant à l’écriture, jeunes femmes et 
paysages sur fond de croisillons. L’épaulement orné de 
papillons et fleurs. (Fêlure au bord). 
Haut. : 62 cm. 	                                       600 / 800
	 voir la reproduction	

67	 CHINE - Epoque KANGXI   (1662 
- 1722)
Grande COUPE en porcelaine décorée en émaux 
polychromes de la famille verte d’insectes parmi les 
pivoines au centre et entourés de deux paires de pi-
voines et chrysanthèmes. Le bord orné de réserves de 
poissons et crustacés. (Fêlure). 
Diam. : 39 cm.	                                     800 / 1 200
	 voir la reproduction	

68	 COUPE polylobée en porcelaine, à 
décor d’émaux des familles vertes de crustacés dans les 
flots au centre, huit cartels affrontés à décor des «Cent 
Antiquités», bai gu, en émaux polychromes, de fleurs 
de lotus en réserve sur fond rouge, d’arbre et oiseaux 
en bleu sous couverte, des pins et un pavillon dans un 
paysage rocheux en or sur fond bleu poudré. Au revers 
des feuillages stylisés peints en bleu.
Chine, époque Kangxi (1662-1722).

Une coupe similaire conservée au Groninger Museum 
(inv.no. 1988-226) est illustrée par Christiaan Jörg in 
Famille Verte – Chinese porcelain in green enamels. 
(p. 58, no. 57).	                                        500 / 800	
	

69	 PAIRE de VASES en porcelaine de 
Nankin à décor polychrome de scènes d’intérieure 
inscrites dans des cartouches.
Chine, début XXème siècle
Montée à l’électricité.
Haut. : 44 cm	                                      300 / 500
	 voir la reproduction	

70	 Non venu	
	
71	 STATUETTE en bois exotique 
sculpté et incrustation d’argent représentant le dieu 
Shoulao debout s’appuyant sur un bâton noueux et 
tenant une pêche de longévité dans sa main gauche. 
Chine, XIXème siècle
Haut. : 41,5 cm.                                        700 / 900	
	       

72	 VASE couvert à panse aplatie en 
néphrite céladon à décor sculpté en léger relief de 
feuilles de bananier et motifs stylisés. L’épaulement 
orné de deux têtes d’éléphant. Prise du couvercle en 
forme de chimère. 
Chine, XXème siècle 
Haut. : 32 cm.	                                         100 / 200	
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73	 ONZE ASSIETTES en 
porcelaine polychrome, famille, blanc bleu 
et imari.
Chine, XVIIIème siècle. (Fêles)
Diam. 22 cm  à 23,5 cm     400 / 600
	 voir la reproduction	

74	 VASE couvert monté en 
lampe en porcelaine blanche à décor poly-
chrome de branchages fleuris et oiseau.
Chine, XIXème siècle
Haut. : 35 cm	                      600 / 800	
	

75	 CHINE - Epoque MING  
(1368 – 1644)
PAIRE de VASES en grès émaillé bleu tur-
quoise et brun à décor de dragons. 
Haut. : 20 cm.                          300 / 500
	 voir la reproduction	

76	 CHINE - Epoque MING  
(1368 – 1644)
PAIRE de CHIMERES en grès émaillé 
vert, assises sur des terrasses rectangulaires. 
(Ebréchures). 
Haut. : 21 cm.                          300 / 500
	 voir la reproduction	
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77	 DEUX PANNEAUX carrées en émail cloisonné et filets de 
bronze doré à décor d’un médaillon central à motif polychromes de vases, 
jardinière fleurie, boite à thé, brûle-parfum. L’ensemble sur fond bleu à décor 
de grecques et d’une bordure géométrique bicolore.
Chine, Dynastie Qing, fin du XVIIIème, début du XIXème siècle.
49 x 49 cm 		  30 000 / 40 000
Une paire de panneaux semblables furent présentés dans la vente aux enchè-
res le 30 juin 2016 « Hommage à B B S »	
	 voir la reproduction	
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80	 MONTRE de poche en ors de couleurs (750) à décor 
rayonnant d’un putti survolant un autel aux attributs de l’amour, entouré de 
branchages fleuris. Mouvement signé Jober et Verjus à Poitiers.
Vers 1770
Diam: 4,3 cm
Poids brut 52,7 g. 	 800 / 1200
	 voir la reproduction	

81	 BROCHE ovale en or (750) à décor d’une frise perlée, ser-
tissant un médaillon en émail ovale figurant un buste féminin tourné vers la 
gauche.
Signé au dos C.Fauré à Limoges.
Poids brut: 6,3 g., Haut: 3.4 cm 	 200 / 300
	 voir la reproduction	

82	 MONTRE DE POCHE plate à répétition en or (750) à 
décor rayonnant guilloché. Cadran en argent guilloché. Mouvement et ca-
dran signé Barbier, à Metz.
1819 - 1838
Diam: 5,2 cm
Poids brut: 82,6 grs 	 2000 / 2500
	 voir la reproduction	

83	 REMONTOIR de montre en or (750) à décor de rinceaux 
fleuris et frise godronnée. Il est orné de deux importantes miniatures ovales 
en cheveux et perles fines représentant d’un côté une corne d’abondance 
dans un décor floral et de l’autre un autel aux attributs de l’Amour.
Vers 1820-30.
Haut: 7,5 cm.
Poids brut: 31.5 g. 	 450 / 550
	 voir la reproduction	

84	 DRAGEOIR rond en or (750) finement ciselé de frises de 
filets, fleurs, feuilles et volutes. Elle est ornée dans un entourage de cheveux 
tressés, d’une miniature ovale de Louis SICARD dit SICARDI, représentant 
un portrait d’homme aux cheveux poudrés et portant une redingote gris 
clair, signée en bas à gauche (Sic)ardi et datée 95.
Paris 1798 - 1809, 
M.O: Gabriel-Raoul MOREL.
Dia. du drageoir: 5,5 cm.
Dim. de la miniature: 3,6 x 2,8 cm.
Poids brut: 72,9 g. 	 4000 / 6000
Ce lot est présenté par Monsieur Philippe SAINT,  +32 479 37 05 29	
	 voir la reproduction	

85	 ECOLE FRANCAISE vers 1835
Portrait de jeune femme au bonnet de dentelle
Miniature ovale 
Dim: 5,2 x 4,3 cm
Dans un cadre en or jaune d’époque Empire.
Poids brut: 22,7 g.	 150 / 250
	 voir la reproduction	

86	 MONTRE chronographe tachymètre en or (750), cadran 
blanc émaillé avec compteur (30) minutes à 12h et petite trotteuse secondes 
à 6h. Chiffres arabes, aiguilles or et déclenchement du chronographe, remise 
à zéro par pression du poussoir à 12h.
Diamètre du cadran : 4,8 cm
Poids brut: 85 grs 	 2000 / 2200
	 voir la reproduction	

87	 TABATIERE rectangulaire à pans coupés en vermeil (800) 
à décor alterné de granulation et aplats amatis, de frises de pastilles, de 
feuilles de laurier rubannée et entrelacs. Elle est centrée sur le couvercle et 
sur le revers d’une réserve aux attributs de l’amour.
Paris, 1789.
Long: 7.2, larg: 3.5 cm
Poids 60 g. 		  200 / 300
	 voir la reproduction	

A V I S
L’OVV EVE applique les appellations selon les normes et réglementations techniques conformes au décret 

n° 2002-65 du 14 janvier 2002.
a). L’OVV EVE désigne les pierres modifiées par « les pratiques lapidaires traditionnelles » de la même manière que celles qui n’auraient pas été modifiées. (Art. 3)

b). L’OVV EVEdésigne les pierres modifiées par d’autres procédés, par le nom de la pierre, suivi de la mention « traitée » ou par l’indication du traitement subi. (Art. 2)
Les pierres non accompagnées de certificats ou attestations de Laboratoires ont été estimées par L’OVV EVE en tenant compte des modifications éventuelles du paragraphe a).

L’OVV EVE se tient à la disposition des acheteurs pour tout renseignement complémentaire concernant le décret 2002-65 ou les différentes sortes de traitements existants.
Les techniques d’identification et les conclusions d’analyse concernant l’origine et la classification des pierres et perles peuvent varier d’un laboratoire à un autre.

En conséquence, il est possible d’obtenir, dans certains cas, un résultat différent en fonction des laboratoires consultés.

Il ne sera admis aucune réclamation si un autre laboratoire émet une opinion différente et ne saurait engager la responsabilité de la société de ventes et de l’expert.
En ce qui concerne les montres, les restaurations, les modifications, les caractéristiques techniques, les numéros de séries, les dimensions, le poids sont notifiés dans la mesure 

de nos moyens.
Ces éléments ne sont donnés qu’à titre indicatif pour faciliter l’inspection de l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle.

La responsabilité du commissaire-priseur ne saurait être mise en cause en cas d’omissions pouvant subsister malgré les précautions prises.
L’absence d’indication n’implique nullement qu’une montre soit exempte de défaut.

Aucune garantie n’est faite sur l’état des montres et des bracelets.
Les révisions, réglages, et l’étanchéité restent à la charge de l’acquéreur.

La mention or, platine et argent sans indication complémentaire décrivent les lots en or 750 millièmes, en platine 950 millièmes, et en argent 925 millièmes.
La mention or, platine et argent suivie d’une indication de titre entre parenthèses s’entend en millièmes.
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92	 MICROMOSAIQUE sur astralite représentant un couple 
d’oiseaux perchés sur un char.
Fin XVIIIème-début XIXème s.
Dim:2.4 x 3.2 cm	 400 / 500
	 voir la reproduction	

93	 Suite de QUINZE MICROMOSAIQUES en grisaille sur 
fond de verre noir.
Début XIXème s.
Dim: 2.8 x 1.2 cm 	 1000 / 1500
	 voir la reproduction	

94	 MICROMOSAIQUE sur astralite représentant un couple 
d’oiseau tirant un cygne dans un char .
Fin XVIIIème-début XIXème s.
Dim: 1.6 x 2.1 cm	 150 / 250
	 voir la reproduction	

95	 MICROMOSAIQUE sur astralite représentant un hibou 
perché sur des attributs guerriers .
Fin XVIIIème-début XIXème s.
Dim: 1.7 x 2.2 cm 	 150 / 200
	 voir la reproduction	

88	 MICROMOSAIQUE sur astralite représentant un chien et 
un couple d’oiseaux au pied d’une athénienne.
Fin XVIIIème-début XIXème s.
Dim:2.1 x 3.1 cm 	 400 / 500
	 voir la reproduction	

89	 MICROMOSAIQUE sur astralite représentant un décor 
architecturé .
Début XIXème s.
Dim: 1.9 x 2.3 cm 	 150 / 250
	 voir la reproduction	

90	 MICROMOSAIQUE sur astralite représentant deux ser-
pent tirant un char.
Fin XVIIIème-début XIXème s.
Dim: 2.3 x 2.7 cm 	 300 / 400
	 voir la reproduction	

91	 QUATRE MICROMOSAIQUES sur astralite représen-
tant pour 3 d’entres elles des bouquets de fleurs et pour la 4ème un oiseau 
guettant un insecte.
Fin XVIIIème et début XIXème s.
Dim:de 1.9 x 2.3 cm à 0.8 x 1.1cm
(petits éclats) 		  250 / 350
	 voir la reproduction	
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100	 BROCHE en or, argent, émail vert et quartz, en forme de 
fleur de fraisier.
Travail français vers 1880-90.
Haut: 7.5 cm.
Poids brut: 25.1 g.
(restauration à l’émail) 	 800 / 1200
	 voir la reproduction	

101	 BRACELET jonc ouvrant en or (750), à décor de volutes 
émaillées blanc bleu et ornées de roses de diamants. Le tour de poignet arti-
culé est gravé de rinceaux fleuris.
Travail français vers 1840-60
Poids brut: 33.8 g. Dim int: 4.5 x 5.3 cm 	 2000 / 2500
	 voir la reproduction	

102	 BROCHE en argent en forme de couronne ornée de roses 
de diamants dans un entourage de perles probalement fines et centré d’une 
perle de rubis. 
Travail du XVIIIème s.
Poids brut: 10.6 g., Haut:3.5 cm 	 300 / 400
	 voir la reproduction	

103	 MONTRE de poche en or (750), cadran doré guilloché 
avec chiffres arabes peints sur cartouches émaillés blanc ainsi que le che-
min de fer pour les minutes, lunette rehaussée de demi-perles. Dos de boîte 
émaillé bleu sur fond guilloché rayonnant. Mouvement à coq, signé Terond 
& Alliez sur la platine. Travail français du début du XIX° siècle pour la boî-
te.
Poids brut: 29 g. Diam: 37 mm.
Exempté: art. 524 bis al. a.
Elle est accompagné d’une petite châtelaine montée en broche en métal 
doré. 		  600 / 800
	 voir la reproduction	

104	 PENDENTIF en argent (800) ajouré, à décor floral rehaus-
sé de roses diamantées en serti clos griffé. Travail du XIX° siècle.
Poids brut: 44.10 g. Dim: 8 x 5 cm. 	 300 / 500
	 voir la reproduction	

96	 BROCHE-PENDENTIF de forme ovale en or (750) cen-
trée d’un émail polychrome représentant une scène galante dans un entoura-
ge de feuilles de vigne émaillées vert,  rythmées par des perles probablement 
fines et ponctuées de roses diamantées. L’arrière du médaillon est composée 
d’une plaque de nacre.
Travail français du XIXème s. 
Ht 5,5 cm. Poids brut 23,8 grs 	 2000 / 2200
	 voir la reproduction	

97	 Paire de BOUCLES D’OREILLES en or (750) et argent 
(800) à maillons ovales pavés de roses de diamants et retenant une perle en  
pampilles.
Vers 1890.
Poids brut: 9 g. Haut: 4.8 cm.
Dans un écrin en cuir brun J.W. Harris 	 1500 / 2000
	 voir la reproduction	

98	 PENDENTIF ovale en argent et vermeil (850) centré d’un 
camée en agate deux couches figurant un Amour musicien. Décor de grec-
ques, noeud et  motif lancéolé mobile en partie basse, rythmé par des demi-
perles fines. Entourage émaillé noir et blanc. Il est accompagné d’une chaîne 
en vermeil dont la maille est alternée de petites perles (formant ancienne-
ment porte photo).
Vers 1880 - 1900
Haut: 5 cm
Poids brut: 23 g. 	 800 / 1000
	 voir la reproduction	

99	 DEUX BROCHES en or (750) et argent (800) ornée de ro-
ses de diamants, de forme lancéolée pour l’une et formant un monogramme 
pour l’autre.
Poids brut: 8.6 g et 7.7 g., Haut: 3 cm et 3.2 cm
Travail français vers 1890. 	 300 / 400
	 voir la reproduction	
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108	 BAGUE en or et or gris (750) ornée d’un cabochon d’opale 
dans un entourage de roses de diamants et petits rubis facettés (fêle à l’opa-
le).
Travail français vers 1900.
Poids brut: 3,5 g. 	 300 / 400
	 voir la reproduction	

109	 COLLIER à trois rangs de petites branches de corail. Le fer-
moir en or (750) godronné retient en son centre un camée en corail figurant 
un buste féminin.
Fin XIXème s.
Poids brut:26.7 g. Long: 38.5 cm.
On y joint un lot d’éléments en corail (perles et porte-bonheur) 	600 / 800
	 voir la reproduction	

110	 Paire de CLIPS D’OREILLES en or (750) de forme néo-
antique. La monture en forme de disque est entourée par des perles d’or en 
chute et trois disques plus petits. Elles sont centrées d’une demi-perle dans 
un entourage noir souligné d’un décor de filets.
Haut: 4,9 cm. Poids brut: 41,5 grs 	 1000 / 1200
	 voir la reproduction	

105	 COLLIER à trois rangs de perles de corail en chute, ryth-
mées par des perles de culture, des perles d’or et de petits anneaux en or. 
Fermoir à cliquet en or (750) en forme de disque, serti de perles de corail et 
de culture.
Poids brut/ 59 grs. Long: 36 cm 	 1000 / 1200
	 voir la reproduction	

106	 BROCHE-PENDENTIF de forme ronde en or (750)  et 
émail vert à décor alterné de perles et perles d’or dans des volutes. Elle est 
centrée d’un camée corail figurant un portait de femme en buste tourné vers 
la droite.
Travail du XIX° siècle.  
Poids brut: 17,1 grs. Diam: 3,5 cm. 	 2000 / 2500
	 voir la reproduction	

107	 Importante PERLE FINE retenue par un pendentif en or 
(750) à décor de feuillage gravé ou orné de roses de diamants.
Fin XIXème s.
Dim de la perle: 15.5 x 9.3- 8.3 cm
Poids brut: 2.4 g, Haut: 2.5 cm 	 2000 / 2500
	 voir la reproduction	
Un certificat du LFG Paris n0 324101, en date du 2 mai 2017 sera remis à 
l’acquéreur
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116	 BRACELET souple en or (750) à maille fantaisie entrela-
cée.
Poids: 25.7 g. 	 500 / 700
	 voir la reproduction	

117	 BRACELET articulé en or (585) centré d’une ligne de 6 
rubis ovales facettés de belle couleur en serti griffe intercalés de diamants 
brillantés. Il est agrémenté d’un fermoir anneau ressort.
Poids brut: 8.40 g. Long: 17.5 cm. 	 300 / 500
	 voir la reproduction	

118	 BAGUE marguerite en or (750) ornée d’une émeraude ova-
le facettée en serti griffe dans un entourage festonné rehaussé de diamants 
brillantés. (égrisures)
Poids brut: 5.50 g. TDD: 49. 	 300 / 500
	 voir la reproduction	

119	 PENDENTIF en or (750) orné d’un diamant taille ancien-
ne en serti griffe, la bélière à l’identique. Il est accompagné d’une chaîne en 
or gris 750 millièmes agrémentée d’un fermoir anneau ressort.
Poids du diamant principal: 0.50 ct env.
Poids brut: 2.8 g. Long: 40 cm. 	 300 / 500	
	

111	 BAGUE chevalière 3 tons d’or (750), ornée d’une plaque 
rectangulaire gravée d’un pélican entouré d’étoiles, l’épaulement à degrés.
Poids: 13.90 g. TDD: 57. 	 300 / 400
	 voir la reproduction	

112	 CHAUMET
BAGUE jonc en or (750).
Signée et numérotée.
Poids 8,8 grs TDD 59 	 500 / 600
	 voir la reproduction	

113	 BAGUE CHEVALIERE en or (750) ornée d’une intaille en 
quartz fumé gravé d’un blason surmonté d’une couronne de marquis.
Poids brut: 32.5 g., TDD: 56. 	 700 / 900
	 voir la reproduction	

114	 COLLIER en or (750) à mailles souples retenant un motif 
rigide en arc de cercle pavé de petits diamants brillantés.
Poids brut: 21.9 g. Long: 41 cm 	 500 / 600
	 voir la reproduction	

115	 Paire de CLIPS D’OREILLE en or (750), dioptase et cal-
cite, de forme géométrique destructurée.
Travail moderniste étranger.
Poids brut: 24.6 g. Haut: 3.5 cm. 	 300 / 400
	 voir la reproduction	
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125	 BAGUE en or  gris (750) ornée d’un saphir coussin épaulé 
de deux  diamants troïda.
Poids du saphir: 5.89 cts
Poids brut: 6.30 g. TDD: 53,5
Accompagné d’un certificat GRS n°2013-073360 en date du 7 août 2013, 
attestant provenance Sri Lanka, modification thermique constatée. 	
		  16 000 / 18 000
	 voir la reproduction	

126	 BAGUE en or  gris (750) ornée d’un saphir rose épaulé des 
petits diamants taille brillant et poire.
Poids du saphir: 4.12 cts
Poids brut: 5.10 g. TDD: 53
Accompagné d’un certificat GRS n°2014-080354 en date du 20 août 2014, 
attestant provenance Mozambique, pas de modification thermique consta-
tée. 		  12 500 / 15 500
	 voir la reproduction	

127	 BAGUE en or  gris (750) ornée d’une importante tanzanite 
en serti clos. La monture est ornée d’un pavage de diamants brillantés.
Poids de la tanzanite: 49,01 cts
Poids brut: 21.80 g. TDD: 52
Accompagné d’un certificat Emil 85180-1 en date du 12 janvier 2017, attes-
tant son origine naturelle. 	 37 000 / 40 000
	 voir la reproduction	

128	 BAGUE en or gris (750) , ornée d’un saphir facetté en serti 
griffe, dans un entourage de diamants brillantés. 
Poids brut: 3.50 g. TDD: 53.
Poids du saphir: 3.73 cts. Il est accompagné d’un certificat Ceylon Gem La-
boratory n° 20160824283 du 22.08.2016, attestant provenance Sri Lanka, 
pas de modification thermique constatée. 	 1200 / 1600
	 voir la reproduction	

129	 BAGUE solitaire en platine (850), ornée d’un diamant de-
mi-taille en serti griffe. (égrisure)
Poids brut: 2.60 g. TDD: 52. 	 180 / 220	
	

130	 Deux pièces en or de DIX FRANCS de 1858 et 1860 mon-
tées en boucles d’oreilles.
Pds brut 10,2 grs. 	 200 / 300	
	

120	 BAGUE en or gris (750), ornée d’un saphir facetté en serti 
griffe dans un entourage de diamants brillantés. 
Poids du saphir: 1.84 cts. 
Poids brut: 2.30 g. TDD: 52.
Il est accompagné d’un certificat Ceylon Gem Laboratory n° 20160823875 
du 13.08.2016, attestant provenance Madagascar, pas de modification ther-
mique constatée. 	 800 / 1200
	 voir la reproduction	

121	 BAGUE en or gris (750), ornée d’un saphir rose facetté en 
serti griffe, épaulé de diamants brillantés.
Poids du saphir: 2.47 cts.
Poids brut: 3.80 g. TDD: 53.
Il est accompagné d’un certificat Ceylon Gem Laboratory n° 20160824184 
du 18.08.2016, attestant provenance Madagascar, pas de modification ther-
mique constatée. 	 1 000 / 1500
	 voir la reproduction	

122	 BAGUE en or  gris (750) ornée d’une importante tanza-
nite en serti à quatre griffes. La monture est ornée d’un pavage de diamants 
brillantés.
Poids de la tanzanite: 31.39 cts
Poids brut: 21.80 g. TDD: 52
Accompagné d’un certificat Emil 85180-2 en date du 12 janvier 2017, attes-
tant son origine naturelle. 	 27 000 / 30 000
	 voir la reproduction	

123	 BAGUE en or gris (750), ornée d’un saphir facetté en serti 
griffe, épaulé de deux lignes entrecoisées de diamants brillantés.
Poids du saphir: 1.66 cts.
Poids brut: 2.70 g. TDD: 52
Il est accompagné d’un certificat Ceylon Gem Laboratory n° 20160823866 
du 13.08.2016, attestant provenance Madagascar, pas de modification ther-
mique constatée. 	 1000 / 1500
	 voir la reproduction	

124	 BAGUE en platine (800) et or gris (750) à décor géométri-
que destructuré, ornée d’une perle et épaulée d’une ligne de petits diamants 
8/8.
Travail français vers 1930.
Poids brut: 10,8 grs. TDD: 50.
(anneau de rétrecissement, et petit accident à l’anneau) 	 600 / 800
	 voir la reproduction	
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136	 BAGUE en or (750) formée par trois anneaux à décor de 
maillons entrelacés, soutenant une corbeille formée par deux anneaux assor-
tis et sertie d’une importante citrine de forme poiree, facetée.
Poids 21,9 grs. TDD 47. 	 1000 / 1200
	 voir la reproduction	

137	 Paire de BROCHES de revers en or (750)  à décor natura-
liste de branchages entrelacés.
Poids:27.4 g 	                                                                            500 / 700
	 voir la reproduction	

138	 CARTIER
Paire de BOUCLES D’OREILLES en or (750) en forme de goutte. El-
les sont centrées d’un cabochon de corail dans un entourage de diamants 
brillantés. Fermoir clip.
Monogrammées. 
Vers 1960-70
Poids brut: 20.1 g. Haut: 2.6 cm
Dans leur écrin en cuir rouge Cartier 	 5200 / 5500
	 voir la reproduction	

139	 CARTIER
Paire de BOUTONS DE MANCHETTES en or (750), maillon panthère.
Signés et numérotés.
Poids brut: 14.7 g.
Dans leur écrin en cuir rouge Cartier 	 1700 / 2000
	 voir la reproduction	

140	 HERMES
Paire de clips d’oreilles en argent (800) stylisant des cordages noués. Signés. 
Systèmes en métal.
Poids brut: 12.50 g. 	 250 / 350
	 voir la reproduction	

131	 CARTIER ‘’TANK FRANÇAISE’’ 
Montre bracelet d’homme en or (750), cadran ivoire guilloché rayonnant 
avec chiffres romains peints, affichage de la date par guichet à 6 heures. Mou-
vement automatique signé. Bracelet cuir usagé avec boucle ardillon en or 
750 millièmes, signée. Elle est accompagnée de son écrin. (petit choc sur la 
carrure).
Poids brut: 49.50 g. 	 2500 / 3500
	 voir la reproduction	

132	 COLLIER en or (750) à mailles souples orné de deux lignes 
de  68 petits diamants taille brillant en serti clos. Fermoir à cliquet .
Travail français des années 70. 
Poids brut: 64.3 g. Long 41 cm. 	 1800 / 2200
	 voir la reproduction	

133	 BAGUE en or (750) ornée de 16 petits diamants brillants. 
Travail français des années 70.
Poids brut: 6.4 g. TDD: 53 	 600 / 800
	 voir la reproduction	

134	 BAGUE en or (750), ornée d’une aigue-marine rectangu-
laire à pans coupés en serti double griffe, la corbeille décorée d’un fil torsadé. 
Vers 1950/60.
Poids brut: 7.70 g. TDD: 50. 	 300 / 400
	 voir la reproduction	

135	 VACHERON CONSTANTIN
Paire de BOUTONS DE MANCHETTES en or (750) composée de deux 
sphères d’oeil de tigre.
Poids brut: 7.8 g.
Accompagnée de leur écrin. 	 250 / 350
	 voir la reproduction	
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145	 COLLIER de perles en jade en chute, ryhtmées par des mo-
tifs cylindriques en or gris (750) sertis de petits diamants brillantés.
Travail vers 1930.
Poids brut: 48.3 g. Long: 54.5 cm 	 2000 / 3000
	 voir la reproduction	

146	 BAGUE en or gris (750) ornées de 3 diamants taille an-
cienne en serti griffe. 
Travail français.
Poids des diamants: 1 ct env l’ensemble.
Poids brut: 4 g. TDD: 54. 	 400 / 500
	 voir la reproduction	

147	 BAGUE en or gris (750), ornée d’une perle de culture, 
épaulée de petits diamants taille 8/8.
Poids brut: 3.30 g. TDD: 51.5. 	 100 / 150
	 voir la reproduction	

148	 BAGUE fils en or (750) et platine (850), ornée d’une aigue-
marine ovale facettée en serti griffe, épaulée de diamants brillantés. Travail 
français vers 1950. (égrisures)
Poids brut: 4.30 g. TDD: 53. Poids de la pierre: env:4 cts 	 250 / 350
	 voir la reproduction	

149	 LOT composé d’une montre bracelet de dame en acier bi-
colore, mouvement quartz, signée Omega modèle ‘’De Ville’’ et d’une mon-
tre bracelet d’homme signée A. Barthelay, mouvement quartz. 	 120 / 180	
	

141	 BOUCHERON
MONTRE de dame rectangulaire miniature en or (750), cadran doré à in-
dex peint.
Signée sur la cadran et sur le boitier. Numéroté. Mouvement Audemars Pi-
guet.
Poids brut 5,7 grs 	 1000 / 2000	
	

142	 COLLIER à trois rangs de perles de culture en chute. Il est 
orné d’un superbe fermoir à cliquet en or et or gris (750) composé de cabo-
chons de chrysoprase, de turquoises et pierres bleues.
Vers 1950-60. 
Poids brut: 84 g., Long: 41 cm.
 		  1200 / 1500
	 voir la reproduction	

143	 COLLIER de perles en chute. Fermoir à cliquet en or et or 
gris (750) orné d’un diamant taille ancienne et de deux roses de diamants.
Vers 1910-20.
Poids brut: 16.9 g. Long: 46 cm 	 200 / 300
	 voir la reproduction	

144	 COLLIER de perles en chute. Fermoir à cliquet en platine 
(850) à décor géométrique orné de petits diamants taille ancienne.
Vers 1910-20.
Poids brut: 18.7 g. Long: 47 cm. 	 250 / 350
	 voir la reproduction	
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150	 Rond de Serviette en argent 875 millièmes (84 zolotniks) à 
décor d’une frise émaillée polychrome cloisonné de rinceaux feuillagés bor-
dés de perles. Gravé à l’intérieur «Anne Grete Jacobsen». Bon état.
Saint-Pétersbourg, 1908-1917. 
Poids brut : 46,6 g. D. 4,3 cm.	 450 / 550
	 voir la reproduction	

151	 Allume-cigare en forme de samovar miniature en vermeil 
916 millièmes (88 zolotniks), à décor émaillé polychrome cloisonné d’un 
aigle bicéphale entouré de fleurs sur fond amati. Bon état. 
Moscou, 1908-1917. 
Orfèvre : Maria Semenova. 
Poids brut : 116,6 g. H. 9 cm 	 800 / 1 000
	 voir la reproduction	

152	 Yad ou main de lecture pour Torah en argent 875 milliè-
mes (84 zolotniks) appliqué de l’aigle impériale de Russie et surmonté d’un 
lion. 
Minsk, 1894.
Orfèvre : KP en cyrillique, non repertorié.
Poids brut : 21,3 g. L. 18,8 cm. 	 350 / 450
	 voir la reproduction	

153	 Porte-mine dans son étui en argent 875 millièmes (84 zolo-
tniks) à décor émaillé polychrome cloisonné. Petits accidents.
Russie, fin du XIXe siècle
Poids brut : 10,4 g. L. 7,5 cm.  	 120 / 150
	 voir la reproduction	
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154	 Boite en forme d’oeuf en argent 875 millièmes (84 zolot-
niks) s’ouvrant en deux parties, à décor de rinceaux feuillagés et fleuris en 
émail polychrome cloisonné sur fond amati, intérieur vermeil. Petits sauts. 
Moscou, vers 1890.
Orfèvre : Ivan Saltykov. 
Poids brut : 85,0 g. H. 6 cm.  	 500 / 700
	 voir la reproduction	

155	 Cachet en argent (800) à décor ciselé de style rocaille sur 
fond amati, le sceau gravé d’un monogramme. Petits chocs.
Travail étranger du XIXe siècle.
Poids : 58,1 g. H. 9,3 cm 	 80 / 120
	 voir la reproduction	

156	 Médaillon pendentif ovale en or 585 millièmes (56 zolo-
tniks) ornée sur l’avers du blason de la ville impériale de Moscou émaillé 
polychrome, et sur le revers d’un insigne de la Croix Rouge gravé et daté 
de 1909 à Moscou. Dédicacé en russe : «Pour la bonté d’Élena Kokh». La 
bordure ciselée de feuillages. Légères usures. 
Conservé dans un écrin non d’origine en bouleau.
Probablement Saint-Pétersbourg, 1908-1917.
Orfèvre : August HOLLMING probablement pour Fabergé.
H. 1,8 cm. Poids brut : 4,5 g.  	 4 200 / 4 800
	 voir la reproduction	

157	 Etui à cigarettes de forme carrée en bois clair, la monture 
en argent 925 millièmes est ornée d’un cabochon de rhodonite de style Art 
Déco. 
Travail étranger, probablement scandinave, début du XXe siècle.
Poids brut : 46,7 g. L. 7,5 cm.  	 200 / 250
	 voir la reproduction	
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158	 Grand PLATEAU rectangulaire en argent, bordé d’une frise 
de palmettes. Les anses latérales à décor de cannelures, fleurs de lotus et frise 
de perles.
M.O: Maurice Franchet (?)
Poids 2700 g. Long: 58 cm. 	 900 / 1500
	 voir la reproduction	

159	 Grand PLAT ovale en argent à bordure chantournée, souli-
gnée de filets et coquilles.
M. O: Gustave Martin.
Poids: 1200 g. Long: 50 cm 	 400 / 600
	 voir la reproduction	

160	 SAUCIERE et SON PRESENTOIR en argent uniplat à 
décor de filets et frises de feuillages. La saucière de forme ovale, à bords 
chantournés pose sur un piédouche et présente une prise latérale en forme 
d’enroulement feuillagé. Le présentoir ovale repose sur quatre pieds à décor 
d’enroulements et coquilles et présente une tige centrale permettant l’em-
boiement de la saucière. Monogrammés H.E.
XIXème s. 
Poids 970 g. Haut: 14.5 cm, Long: 26 cm 	 500 / 800
	 voir la reproduction	

161	 BOUGEOIR et son ETEIGNOIR en argent à décor natu-
raliste de feuillage et fleurettes, le corps du bougeoir en verre bleu.
Marqué sous la base: M[auri]ce Mayer, Orfèvre du Roi à Paris.
Poids brut: 170 g. Haut: 9.5 cm 	 300 / 350
	 voir la reproduction	
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165	 PARTIE DE MENAGERE en argent, de forme violonée, 
le cuilleron et l’attache à décor de coquille et feuillage, gravée d’armoiries 
comtales. Elle comprend: 
-12 couverts de table
-17 couverts à entremets
-17 fourchettes de table en argent.
M.O: Pierre Queille
Dans un écrin. 
Poids : 5090 g. 		  2000 / 3000
	 voir la reproduction	

166	 SERVICE A THE ET CAFE 4 pièces en vermeil compre-
nant une théière, une cafetière, un pot à lait et un sucrier couvert. Décor uni-
plat d’épaisses côtes et cols soulignés de filets. Les différentes pièces reposent 
sur un piédouche de forme chantournée.
Vers 1940, MO: MDR.
On y joint une PINCE A SUCRE en vermeil.
M.O: L.F.
Poids total: 3094 g 	 2500 / 3000
	 voir la reproduction	

167	 PLATEAU DE SERVICE rectangulaire en argent à bordure 
chantournée, modèle filet.
M.O: Tétard FrèreS.
Poids: 1230 g.  Long: 39.5 cm 	 600 / 800	
	

162	 Elégant SUCRIER couvert quadripode en argent à décor 
ajouré de guirlandes fleuries, roses et rubans. Les prises latérales rejoignent 
des pieds en forme de pilastres cannelés se terminant par des enroulements. 
La prise du couvercle  est en forme de bouquet noué de fleurs épanouies. 
Garniture en verre bleu.
XIXème s, style Louis XVI.
Poids: 450 g. Haut: 15 cm
Garniture en verre bleu. 	 250 / 350
	 voir la reproduction	

163	 PRESENTOIR à GATEAU en argent à décor ajouré de 
fleurs et feuillages. Il repose sur trois pieds à enroulements.
Poids: 118 g. Diam: 17.2 cm 	 40 / 60
	 voir la reproduction	

164	 Paire de SALIERES quadripode en argent à décor ajouré de 
cannelures stylisées. Garnitures en verre bleu.
Paris 1809-1819. Poids 142 grs. 	 80 / 120
	 voir la reproduction	
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169	 Paire de grands VASES balustre sur piédouche à deux anses, 
à  monture en argent, en bois et décor de vernis martin en camaïeu de brun 
reprenant les sujets de Jean Baptiste Greuze (L’accordée de village (1761) et 
la Piété filiale(1763). Le piédouche orné de lambrequins  et de fruits en ar-
gent repoussé. Les anses richement sculptées de bustes d’anges ailés, le corps 
terminé en feuille d’acanthes, de fleurs et de volutes. Le col du vase orné de 
têtes d’anges ailés et motifs de lambrequins.
Première moitié du XIXème siècle. 	 8 000 / 12 000
Haut : 60 cm - (une anse dessoudée) 
Une importante suite de 70 vases et  verseuses monumentaux, à monture 
en argent ou vermeil, semblables à ceux présentés, sont conservés dans la 
« Long Gallery » du Scone Palace, palais des couronnements des rois d’Ecos-
se.  A l’origine cette série comportait 120 pièces. Les pièces complémentaires 
avaient été acquises par le Tsar de Russie qui les conserva au Palais de l’Her-
mitage jusqu’en 1917.	
	 voir la reproduction	

168	 MIROIR en vermeil  à décor en repoussé de paysage archi-
tecturé en perspective dans le style du XVIIème siècle, de feuilles d’acanthes 
et monogramme sommé d’une couronne de vicomte.
Londres, 1887. 
MO : Lamberts 
83 x 49 cm		  10 000 / 12 000
	 voir la reproduction	
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170	 Suite de QUATRE COUPES en vermeil représentant des 
allégories des quatre continents. Le plateau ovale recevant un décor repous-
sé, bordé d’une large frise ciselée et ajourée à décor de putti affrontés dans 
des vignes sommées d’oiseaux. Elles sont portées par des personnages vêtus 
de tuniques traditionnelles. Elles posent sur un entablement à ressaut de 
forme circulaire agrémentée de guirlandes de laurier et de fleurs. 
Travail allemand du  XIXème siècle, dans le goût du XVIème siècle, 
d’après les gravures de Crespin de Passe de Oude, dont une série des quatre 
continents est conservée au Musée du Nouveau Monde de La Rochelle 
(ref P1T4R171421).
22,5 x 25,5 x 30 cm
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Le goût néo-renaissance fleurit dans toute l’Europe occidentale dès les 
premières décennies du XIXème siècle. Dans des châteaux ou demeures 
construites dans cet esprit, furent réunis des collections d’objets précieux an-
ciens et parfois, faute de trouver des objets originaux, l’on commandait aux 
meilleurs artisans des œuvres dont la qualité devait se comparer aux œuvres 
anciennes.	                                                                18 000 / 22 000
	 voir la reproduction	
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171	 RECUEIL DE DESSINS POUR L’ART ET L’INDUS-
TRIE : Ornements arabes (40 planches), et ornements Turcs (30 planches),  
lithographies en couleurs par Colinot et de Beaumont, imp. Lemercier , Pa-
ris 1883, ed  Canson exemplaire 46/500 
( usures , mouillures, quelques petites déchirures)	 200 / 300
	 voir la reproduction	

172	 JEUNE GARÇON jardinier en biscuit tenant une couron-
ne de fleurs.
Sèvres, XVIIIème siècle. Restauration à la couronne
Haut.: 15 cm		  400 / 600
	 voir la reproduction	

173	 TABATIERE rectangulaire en porcelaine tendre, à décor 
polychrome d’un cartouche feuillagé et fleuri en léger relief centré d’un pay-
sage en camaïeu manganèse. Le revers et les côtés ornés de fleurs polychro-
mes en léger relief. Monture en laiton, l’intérieur du couvercle animé d’un 
paysage.
Doccia, XVIIIème siècle.
 6,4 x 5,4 x 3,8cm	 400 / 600
	 voir la reproduction	

174	 Petit VASE couvert de forme balustre en jadéite agrémentée 
d’une monture rocaille en bronze doré et ciselé. Couvercle amovible sommé 
d’une grenade éclatée.
Style Louis XV, fin XIXème siècle
Haut. : 27 cm		  600 / 800
	 voir la reproduction	
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175	 JEU DE CARTES  récréatives. Metz, 
Terquem & May, 1819. 6 x 9 cm. Boîte en cartonnage 
rose illustré en couleurs contenant 32 cartes à l’eau-
forte rehaussées en couleur,  une carte frontispice ainsi 
qu’une carte d’introduction.

Ces jeux satiriques illustrés de caricatures viennent des 
pays germanophones et particulièrement d’Autriche. Ils 
connurent une certaine vogue en France sous la Restau-
ration. «C’est très probablement un des premiers jeux 
de ce genre fabriqués en France. Le frontispice repré-
sente une parade dans un théâtre forain. Le roi de cœur 
est l’Amour, et la reine la Volupté ; pour les trèfles nous 
trouvons Bacchus...» dit D’Allemagne Cartes, I p. 266-
267 qui reproduit ce jeu sur 2 planches à pleine page 
d’après l’exemplaire défraîchi de la collection Marteau. 
La BNF, qui possède la maquette dessinée de ce jeu, 
révèle qu’il a été conçu par A. G. Houbigant et dessiné 
par N. T. Charlet et J. L. H. Bellangé.
Exemplaire très frais, quelques piqûres sur le frontis-
pice	                                    2 500 / 3 000
	 voir la reproduction	

176	 DEUX STATUETTES représentant 
un couple de malabars en porcelaine polychrome debout 
reposant sur une base ronde. Monture  en bronze doré à 
décor rocaille.
Samson, XIXème siècle. (petite restauration à un doigt)
Haut. : 26 cm et 24 cm.	
	                                     1 500  / 1 800
	 voir la reproduction	

177	 Dix FLUTES à CHAMPAGNE en 
cristal à pans, pied balustre.
XIXème siècle	                                             200 / 300	
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178	 PAIRE de LEVRIERS à l’arrêt en plomb, le cou orné d’un 
collier ajouré. 
XIXème siècle. Posent  sur un socle en bois noirci.
Haut. : 71 cm – Larg. : 68 cm	 6 000 / 8 000
	 voir la reproduction	

179	 PENDULE colonne sommée d’un vase balustre couvert en 
porcelaine à fond rose. Le mouvement inscrit dans une colonne cannelée 
flanquée de couronne laurier et posant sur un socle à ressaut. Marque en 
creux de Lunéville.
Lunéville, début XXème siècle.
Haut. pendule 50,5 x 24,5 x 24,5cm	 350 / 450	
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180	 Petit LUSTRE en bronze doré de forme panier à quatre bras 
de lumière orné de fleurs et petites feuilles en porcelaine, l’ anse tressée rete-
nue  par un nœud de ruban torsadé en bronze doré. Tulipes en verre soufflé 
mouluré.
Vers 1900.
Haut. : 50 cm		  300 / 400
	 voir la reproduction	

181	 Grand CHERUBIN en biscuit vêtu d’une cape, les bras le-
vés.
XIXème siècle. (Petit éclat)
Haut. 68 x 28,5 x 17 cm	 500 / 800
	 voir la reproduction	

182	 SANTI BELLI représentant  la « Vierge en majesté à l’En-
fant » en terre cuite peinte polychrome et papier peint. Sous globe.
Provence, XVIIIème siècle.
Haut. de la statue : 35 cm
(Restauration et manques)	 200 / 300	
	

183	 SANTI BELLI représentant  la « Vierge en majesté à l’En-
fant » en terre cuite peinte polychrome et papier peint. Sous globe.
Provence, XVIIIème siècle.
Haut. de la statue : 30 cm– 32,5 – 35 cm
(restauration et manques)	 200 / 300	
	

184	 SANTI BELLI représentant  la « Vierge en majesté à l’En-
fant » en terre cuite peinte polychrome et papier peint. Sous globe.
Provence, XVIIIème siècle.
Haut. de la statue : 32,5 cm
(restauration et manques)	 200 / 300	
	

185	 GLOBE de marié à décor doré de couronnes de fleurs, mi-
roir et coussin rouge sur un socle en bois noirci.
XIXème siècle.
Haut du globe de mariage : 53,5 cm	 50 / 100	
	

186	 « Coq-de-Roche » sous cloche sur un socle sous forme d’un 
diorama avec décor rocaille de végétaux et coquillages. Légère décoloration 
due à l’ancienneté.
XIXème siècle
Haut du globe à l’oiseau : 48 cm	 150 / 200	
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187	 Deux VASES montés en lampe à pétrole, en 
bronze patiné et doré en applique d’un décor d’oiseaux et 
feuillages, base de forme circulaire à ressaut ajouré.
Japon, fin du XIXème siècle
Haut. : 60 cm	                                              2 000 / 3 000
	 voir la reproduction	

188	 JARDINIERE en bronze ciselé et doré, la 
panse et le piètement ornés d’un important décor rocaille de 
motifs feuillagés. 
Allemagne, XVIIIème siècle
Haut. : 24 cm.   Larg. :53 cm.   Prof. : 27 cm	
	                                                4 000 / 6 000
	 voir la reproduction	
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189	 VASE de forme balustre à décor en émail cloisonné 
d’oiseaux et de fleurs. Importante monture en bronze ciselé, les anses ornées 
de dragons. Piètement orné aux angles de gueules de dragon. Le col à sys-
tème carcel. 
Fin du XIXème siècle.
Haut. : 52 cm  (monté en lampe)	 2 000 / 3 000
	 voir la reproduction	
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190	 TAUREAU en bronze à patine brune.
Flandres, XVIIIème siècle
28 x 25 cm		  4 000 / 5 000

Socle quadrangulaire en bois noirci
Animal puissant et reproducteur, le taureau est représenté ici en tant que tel, 
loin de l’iconographie des siècles précédents, alors associé à Jupiter et l’enlèvement 
d’Europe. Nous sommes ici dans le paisible,  dans l’observation et l’appréciation 
de la nature idéale, chère au XVIII° siècle.  
Ce choix est repris dans l’iconographie des tableaux flamands et dans la littérature 
de Rousseau.  La construction du hameau de la Reine à Versailles constitue alors 
l’apothéose de la nature idéalisée.	 	
	 voir la reproduction	
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191	 Rare MICROMOSAIQUE représentant le martyre de 
Saint Sébastien d’après Guido Reni. Dans un paysage animé d’un bucher, 
il est figuré la tête légèrement tourné vers le ciel, les mains liées au dessus 
de sa tête à un arbre. Périzonium blanc noué autour de ses reins, le torse est 
transpercé par deux flèches. Le temps est menaçant de larges nuages gris dans 
un ciel bleu.
Travail Italie, probablement Milan ou Rome,  XVIIème siècle.
29 x 25 cm avec la bordure – Sujet : 17,5 x 22 cm	 35 000 / 45 000

Dans un cadre en bois doré et sculpté dit Carlo Maratta à décor d’une frise 
de cordage, feuilles d’eau et godrons du XVIIIème siècle.	 	
	 voir la reproduction	
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192	 MEDAILLON en marbre blanc sculpté en haut relief figu-
rant un portrait d’homme en habit de magistrat. Cadre en chêne mouluré.
XVIIème siècle. 
Haut. : 63 cm x 55.5 cm – 78 cm x 72 cm avec cadre.
		  10 000 / 15 000
	 voir la reproduction	

193	 STATUE en bois sculpté polychrome figurant Sainte Ca-
therine d’Alexandrie couronnée présentée de pied vêtue d’une robe bleue et 
or, la tête tournée sur le côté. Elle repose sur un socle, les angles à enroule-
ments de feuillages. Sur quatre pieds boule (deux refaits).
XVIIIème siècle.
 Haut. : 93 cm.   Larg. : 30 cm.   Prof. : 25 cm
(Manques)		  500 / 700	

	

194	 PIQUE-CIERGE en bois sculpté et pâte doré, le fût de 
forme balustre ornés à feuilles de lotus et de drapé. Pose sur un pied tripode 
cannelé, rythmé par des guirlandes de feuilles de laurier et d’une frise de 
godrons.
XIXème siècle.
Haut. : 114,5 cm
(Eclats)		  200 / 300	
	

195	 DEUX ANGES thuriféraires en bois sculpté polychrome, 
un bras levé et l’autre tendu.
Travail Colonial ou Espagnol, XVIIIème siècle.
41 x 23 x 21
(Fentes et manques)	 200 / 300	
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196	 STATUETTE en albâtre représentant probablement Saint 
Marguerite d’Antioche assise avec un livre ouvert sur ses genoux, une coiffe 
et un lion à ses pieds. Elle est assise sur un siège curule.
Ancienne trace de polychromie
Début du XVème siècle. (Tête recollée)
21 x 11,5 x 8 cm
	                                                                        800 / 1 200
	 voir la reproduction	
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198	 Petit MORTIER de forme cylindrique en porphyre rouge.
XVIIème siècle ou plus ancien.
Haut. : 11 cm

Le porphyre rouge est exploité durant l’Antiquité pour la première fois sous 
les Ptolémées. Le seul gisement connu alors se situe en Egypte. Prestigieux, il 
sera utilisé et réservé à l’ornementation des monuments et statuaires impéria-
les. L’exploitation s’est arrêtée au début du Moyen-âge. Jusqu’au XVIIIème 
siècle, on réemploie donc du porphyre provenant des monuments antiques.  	
		  3 000 / 4 000
	 voir la reproduction	

197 	 NÉCESSAIRE PORTATIF DE PESAGE 
PERSAN

Époque Qâjâr - XIXe siècle, bois peint, alliage de cui-
vre, laiton, acier.

Coffret rectangulaire à décor peint polychrome et la-
qué typique de l’époque Qâjâr (1779-1924), le cou-
vercle monté à charnières, est orné sur fond brun-rou-
ge d’un décor calligraphié en persan nastaliq dans des 
cartouches animés d’un décor de fleurs polychrome 
disposées en bouquets au centre et aux angles, les côtés 
latéraux de la boite portent également des inscriptions 
persanes en calligraphie nastaliq, l’intérieur du coffret 
présente un semis de fleurs dorées sur fond cramoisi 
qui couvre toute les surfaces, l’intérieur des comparti-
ments est peint en vert. 

Coffret de peseur comprenant 18 compartiments à la 
forme dans lesquels sont logés : 3 trébuchets forgés en 
acier munis de cordelettes rouges, 1 jeu de 6 plateaux 
en cuivre de diamètre différents (4,5 cm, 5,8 cm et 
14,8 cm), et un jeu de 11 poids en laiton (compris en-
tre 4 et 458 grammes) et une lamelle en acier de 2 gr.
Trois compartiments à tiroirs coulissants sont logés 
sur les côtés de la boîte. À gauche, se trouve un long 
compartiment oblong (de 35 cm de long) vide ; à côté 
se trouve un deuxième compartiment comprenant une 
seconde boîte rectangulaire (réplique du grand coffret 
: petit nécessaire portatif ). Celui-ci contient : 1 trébu-
chet en acier avec 2 plateaux en laiton (de diamètre 
5,5 cm) ainsi qu’un jeu de 7 poids en laiton (compris entre 3 à 46 grammes) et une lamelle en acier de 1 gr. logée dans un compartiment individuel fermé par une 
petite plaque de laiton. 
Sur le côté droit du coffret, se trouve un autre compartiment contenant une tablette en bois rectangulaire (23 x 14 cm). 
Ces 3 compartiments latéraux s’ouvrent par l’action de 3 stylets en laiton logés sur le premier plateau du coffret. Les 3 tiroirs sont munies de petites poignées en métal forgé.
L’ouverture du coffret se fait sur le devant par le moyen d’une poignée en métal forgé rattachée à une plaque de métal orné d’un décor de fleurs gravées. 

Sur presque tous les accessoires de ce coffret se trouve un poinçon de signature persan. 

Traces d’usures présentes sur le couvercle, accessoires en bon état. 
Beau nécessaire à pesée, pour métaux précieux ou bien pour produits d’apothicaire, le compartiment oblong vide pouvait servir à ranger les plumes (Qalam) pour 

rédiger les prescriptions des dosages sur la tablette.
Dimensions : H. 9,5 cm ; larg. 37 cm ; prof. 22 cm										         3 000 / 4 000
		  voir la reproduction
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199	 Deux CARREAUX en céramique émaillée polychrome, à 
décor deux personnages royaux dont Christian IV, roi du Danemark  repré-
senté dans une arcade en plein cintre à décor en bas-relief de mufle de lion, 
Adam et Eve, et des putti.
Ecole de Tours ?, XVIIème siècle
32,5 x 29 cm
(Manque à l’une, fêles et fêlures)
Expert Céramique Ancienne : Monsieur Jean-Gabriel Peyre	 2 000 / 3 000
	 voir la reproduction	

200	 Grand FUSIL à silex. Platine à corps plat avec des traces de 
gravures et de signature. Long canon octogonal puis rond vers la bouche. 
Fût long et crosse pied de vache. Garnitures en laiton découpé et légèrement 
gravées au trait. Jolie contre-platine décorée d’une scène de chasse. Le dessus 
du canon porte l’inscription : PENEL FRERES FAB DE ST… Arme dans sa 
longueur d’origine. Réparation ancienne à la prise de main, pièce de pouce 
en argent figurant un blason sous couronne.
Epoque début du XVIIIème siècle.
Long. du canon : 140cm.   Long. totale : 180cm. 
(Usures générales et baguette manquante). 
Ce fusil a pu être une arme embarquée sur les vaisseaux. 
Expert 		  500 / 600
	 voir la reproduction	
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201	 MIROIR rectangulaire en bronze ciselé et doré, bois mou-
luré et noirci, le miroir rythmé aux milieux d’angelots ailés et aux angles de  
fleurs de lys débordantes. Les côtés extérieurs flanqués d’agrafes, coquilles et 
angelots.
Pays-Bas, XVIIème siècle.
45,5 x 40 cm. 		  1 800 / 2 200
	 voir la reproduction	

202	 HERMES AU REPOS,  d’après l’Antique.
Grande épreuve en bronze à patine noire. 
Vers 1800.
(Base postérieure).
Haut. : 65 cm – Larg. : 45 cm –Prof. : 40 cm
Réalisée d’après l’original de la villa Papyrus, conservé au musée archéologi-
que de Naples et inspiré de la sculpture hellénistique de Lysippe (340-300 
AV-JC).
62 x 50 x 27,5 cm	 10 000 / 15 000
	 voir la reproduction	
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203	 BRULE-PARFUM en cuivre doré en forme de 
bulbe étranglée à côtes godronnées, fixé sur un plateau circulaire, 
à décor ciselé et ajouré d’arabesques et de fleurs. 
Turquie, XVIIIème siècle. 
Haut. : 23,5 cm.   Diam. plateau : 21 cm.	
	                                                   1 200 / 1 500
	 voir la reproduction	

204	 PLATEAU en serpentine noir rectangulaire cen-
tré, aux angles arrondis, comporte une marqueterie de pietra dura 
de filets de fleurs aux angles et d’un perroquet dans un arceau au 
centre. 
XVIIIème siècle. 
75 x 49 cm	                                                    2 500 / 3 500
	 voir la reproduction	

205	 PAIRE de RAFFRAICHISSOIRS en tôle laquée 
à fond vert et or dans le goût de l’Extrême -Orient. Bordure on-
dulée.
XVIIIème siècle 
14 x 25 x 20 cm
(usures)	                                                        400 / 500
	 voir la reproduction	
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206	 Petit CABINET de VOYAGE en placage 
de palissandre ouvrant en façade par deux vantaux ornés de 
panneaux peints de vases fleuris dissimulant six tiroirs de 
deux tailles différentes garnis de soie brodées et un tiroir ca-
ché et ouvrant par un abattant à charnières orné d’un miroir 
rectangulaire flanqués de deux panneaux peints également 
de vases fleuris dissimulant un compartiment garnis de pa-
pier peint doré. Poignées de tirage, serrures en laiton doré. 
Poignées latérales de portage. 
Flandres, fin XVIIème - XVIIIème siècle.
32,5 x 37 x 25 cm	
	                                           2 500 / 3 000
	 voir la reproduction	

207	 COFFRET à bijoux  en placage d’ébène 
ouvrant en façade par un large tiroir. Les côtés et le dessus 
ornés de panneaux bordés d’une moulure soulignée d’une 
baguette dorée recevant en leur centre des plaques de mar-
queterie de marbre vert, rouge et lapis lazuli. Pose sur quatre 
pieds boule.
Italie, XVIIème siècle
28 x 32 x 36,5 cm	
	                                          8 000 / 12 000
	 voir la reproduction	

206

207
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208	 LUSTRE cage en laiton doré à douze bras de lumière 
sur deux rangs à pendeloques de cristal, rythmé par des pinacles, le fut 
central balustre terminé à l’amortissement par une boule.
Style Louis XV, XIXème siècle.
Haut. environ : 84 cm	
                                                                                           700 / 900
	 voir la reproduction	

209	 COMMODE marquetée en placage d’amarante che-
nillé. De forme légèrement cintrée, elle ouvre par trois tiroirs à traverses, 
montants à larges cannelures et corbin de laiton. 
XVIIIème siècle.
Haut. : 79 cm.    Larg. : 131 cm.    Prof. : 65 cm      
(Restaurations d’usage et serrures remplacées)
Experts: Cabinet ETIENNE-MOLINIER 164 rue de Lourmel 75015 
Paris
Tel: +33 (0)6 09 25 26 27	
                                                                                      5 000 / 6 000
	 voir la reproduction	
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210	 PAIRE de petits MIROIRS en bois sculpté et doré 
à décor rocaille sommé d’une coquille, feuillure à frise de feuilles 
d’eau.
Italie, XVIIIème siècle. 
Haut. : 79 cm  Larg. : 38,5 cm	
                                                                                   2 000 / 3 000
	 voir la reproduction	

211	 Deux STATUES en bois sculpté et peint à décor de 
jeunes femmes drapées.
XVIIIème siècle (Manques)
Haut. : 110 cm	                                                        1 000 / 1 500
	 voir la reproduction	
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212	 PLATEAU ou DALLE rectangulaire en marbre et décor en 
intarsia de pierres dures à motifs concentriques et géométriques, et fleurs sty-
lisées, alternance de porphyre rouge et vert sur fond de marbre blanc.
Italie, XIIIème - XIVème siècle.
106 x 91 cm	                                                                   12 000 / 15 000
	 voir la reproduction	
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213	 Importante et élégante VASQUE de forme circulaire en marbre brè-
che centré d’un ombilic. La bordure extérieure soulignée d’une moulure, la panse à 
godrons. 
XVIIème siècle
(Pose sur un piétement composé d’éléments anciens qui sera remis à l’acquéreur)
Haut. : 88 cm.   Diam. : 116 cm	 20 000 / 30 000
	 voir la reproduction	

214	 Important COFFRE en noyer sculpté ouvrant par le dessus,  la façade 
et les côtés sculptés d’arches voutées reposant sur des pilastres cannelés, l’intérieur des 
arcatures à décor peint d’angelots supportant des trophées militaires. 
En partie du XVIème siècle.
Haut. : 74 cm.   Larg. : 151 cm.   Prof. : 59 cm
	                                                                            300 / 500
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215	 LUSTRE montgolfière en fer et tôle à six  bras de lumières 
laqué noir et or, la nacelle et le ballon ornés de draperies tombantes.
Haut. : 104 cm Diam. : 52 cm	 3 000 / 4 000
	 voir la reproduction	

216	 PENDULE «  lyre » en bronze ciselé et doré. Le cadran à 
chiffres romains orné de frises de palmettes, mufle de lion, flanqué de quatre 
colonnes ioniques surmontées de vase fleuri, retenant un fut à l’horizontal 
terminé par des pommes de pin soutenant un buste d’Apollon. Base à feuilles 
d’acanthe et rais de cœur.
Epoque Restauration.
Haut. : 54,5 cm.  Long. : 22 cm.   Prof. : 10 cm
(Balancier à réparer, clef )	 1 000 /  1 500
Dans une cloche rectangulaire en verre (fêle) reposant sur un socle en bois 
doré 
Modèle similaire dans P. Kjellberg, Encyclopédie de la pendule française du 
Moyen-Age au XXème siècle, Les Editions de l’Amateur, 1997, p. 379.	 	
	 voir la reproduction	
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217	 PAIRE de VASES de forme amphore sur piédouche repo-
sant sur un socle carré en porcelaine polychrome à décor sur chaque vase 
d’une scène d’intérieur dans des cartouches,  sur l’un une jeune femme met 
une boucle d’oreille et sur l’autre un bas – et sur l’autre face d’un petit panier 
rempli de fruits et de fleurs dans un médaillon rond qu’entoure une guir-
lande fleurie. Sur fond or. Anses en forme de crosse. 
Paris, début XIXème siècle.
Haut. : 40 cm.   Prof.  : 12 cm	 5 500  / 6 500 
	 voir la reproduction	
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218	 PAIRE de CONSOLES en bois sculpté et argenté, de forme sinueuse, pose sur quatre larges pieds 
galbés à enroulements, sommés de large agrafe. Le tablier, rythmé de coquilles et volutes, reçoit une entretoise cen-
trée d’une large feuille d’acanthe. Plateau peint à l’imitation de marbre veiné. 
Italie, XVIIIème siècle
Haut. : 82,5 cm  Larg. : 132 cm.   Prof. : 66 cm
(Renforts, petits manques)			   5 000 / 6 000
	 voir la reproduction	



89



90

219	 ECRAN de CHEMINEE mobile en acajou mouluré et 
sculpté, garni d’une tapisserie à point à décor d’une scène champêtre. Pose 
sur un piétement tripode à griffes de lion.
Angleterre, XVIIIème siècle. Queen Anne 
Haut. : 132 cm.   Larg. : 61 cm.  Prof. : 52 cm
	                                                                    1 500 / 2 000
	 voir la reproduction	

220	 MEUBLE à condiments, à encas et à alcools, en acajou et 
placage d’acajou à section carrée les montants avant incurvés. Il ouvre par 
le dessus et découvre des compartiments pour  des carafes et des verres. Au 
fond, une tablette coulissante porte-verres qui s’active par un bouton pres-
soir. Il ouvre en façade à une porte et deux tiroirs en partie basse. Deux 
tirettes latérales. Pose sur quatre pieds à section carrée évidées à roulettes.
Angleterre, fin du XVIIIème siècle. 
Haut. : 92 cm.   Larg. : 50 cm.  Prof. : 47,5 cm	 1 000 / 2 000
	 voir la reproduction	
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221	 COIFFEUSE d’homme en acajou et placage d’acajou. Elle 
ouvre par un plateau sur lequel est fixé un miroir, découvrant à l’intérieur 
deux casiers dont un avec des compartiments pour accueillir des pots à fards. 
En ceinture elle ouvre par deux tiroirs. Elle repose sur quatre pieds fuselés 
terminés par des roulettes en bronze doré. Poignées de tirage et entrées de 
serrure en bronze doré
Époque Louis XVI
Haut. : 74,5 cm.   Larg. : 82 cm.  Prof. : 50 cm 
(Fente au plateau et petit manque au placage)	 300 / 500	

	

222	 Suite de SIX CHAISES en acajou, le dossier en écusson. 
Pose sur quatre pieds à entretoise. 
Estampilles P. Harmer ? ou Balmer.
Angleterre, XVIIIème siècle. 
Haut. : 93 cm.   Larg. : 51 cm.   Prof. : 46,5 cm	  3 000 / 4 000
	 voir la reproduction	
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223	 Importante PENDULE portique en bronze doré et ciselé 
aux deux ors, le fronton porté par quatre colonnes est orné de volutes ryth-
mées par des coquilles. Le cadran en émail, signé Galle Rue Vivienne à Paris 
est flanqué de deux trophées d’armes. A l’amortissement, il retient un décor 
de draperie tombante. Base rectangulaire moulurée ornée de palmettes.
France début XIXème siècle
55,5 x 30 x 20,5 cm	 6 000 / 8 000
	 voir la reproduction	

224	 PAIRE de TABOURETS curules en acajou, le support 
d’accotoir en enroulement, prise latérale à bague, l’assise à bordure moulu-
rée. Pose sur quatre pieds griffes.  
Estampillés de François-Honoré-Georges Jacob (1813-1825).
Epoque Empire. 
Haut. : 54,5 cm.    Larg. : 56 cm    Prof. : 40 cm 	 6 000 / 8 000
	 voir la reproduction	

225	 Importante BIBLIOTHEQUE en placage de bois de vio-
lette et amarante.  Les côtés bombés ouvrent à deux larges portes vitrées, 
soulignées de bordures en marqueterie dans des réserves. Dessus de marbre 
blanc veiné gris. 
Epoque transition Louis XV - Louis XVI.
Haut. : 173 cm.   Larg. : 130,5 cm.   Prof. : 43 cm
(Soulèvements, manques au placage)	 6 000 / 8 000
	 voir la reproduction	
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226	 PAIRE de CANDELABRES en bronze patiné et doré à dé-
cor de putti tenant deux bras de lumière en forme de torche flammée. Pose 
sur une base de forme cylindrique en marbre blanc à ressaut carré ceint d’une 
frise de perles.
Fin du XVIIIème siècle.
Haut. : 41 cm
Une paire de candélabres d’un modèle similaire est conservée dans la Wallace 
Collection à Londres référencée dans le catalogue de la Wallace Collection 
sous le n F152-3, page 1281 et 1282.	 4 000 / 5 000
	 voir la reproduction	

227	 THOMIRE et compagnie
Groupe en bronze à patine brune représentant une faunesse accompagnant 
de sa flute la danse de deux jeunes faunes. Signé sur la terrasse.
Epoque Louis-Philippe.
(Manques)
Haut. : 36 cm		  2 500 / 3 500
	 voir la reproduction	
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228	 Rare PAIRE de CHAISES pliantes en bois rechampi vert 
et or, le dossier légèrement cintré à décor de losanges dans des cartouches,  
bordé de fleurs. L’assise pliable reçoit à l’intérieur les deux pieds antérieurs 
cannelés, rudentés rétractables et croisés. 
France ou Allemagne, fin du XVIIIème siècle.
Haut. : 86,3 cm.   Larg. : 45 cm   Prof. : 46 cm	 8 000 / 12 000
	 voir la reproduction	
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229	 Importante CONSOLE en bois argenté à deux larges pieds 
en volute, agrémentée d’agrafes de feuilles d’acanthe et feuilles d’eau. Epais 
plateau en onyx veiné mouluré.
Italie, XVIIIème siècle
Haut. : 97,5 cm.   Larg. : 180 cm.   Prof. : 85 cm             12 000 / 15 000
	 voir la reproduction	
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230	 Important PLATEAU  rectangulaire en marbre à décor en 
intarsia de marbres polychromes et pierres dures à motif central de filets verts 
formant des hexagones polychromes circonscrit dans un rectangle. 
Italie, XVIIIème siècle (avec le remploi de certains marbres plus anciens).
97 x 164 cm		  12 000 / 15 000
	 voir la reproduction	
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231	 SUSPENSION à trois lumières portée par trois chainettes 
retenant une vasque en verre bombé, monture en laiton doré. 
Travail ancien de Style directoire.
Environ : Haut. : 80 cm 	 1 200 / 1 800
	 voir la reproduction	

232	 CONSOLE d’ANGLE en bois sculpté et rechampi blanc à 
pied médian cambré, dessus de marbre brun.
Epoque Louis XV.
Haut. : 77 cm.   Larg. : 43,5 cm.   Prof. : 43,5 cm	 600 / 800
	 voir la reproduction	
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233	 Rare COMMODE à hauteur d’appui en noyer blond, mouluré et 
sculpté, ouvrant à quatre rangs de larges tiroirs dans des réserves à double moulures, les 
montants à pans coupés. Présente un important décor varié de marqueterie d’os et de buis 
en façade, à motifs de rinceaux et fleurettes, sur les montants à pans coupés de bouquets 
fleuris, sur le plateau et les côtés de motifs de rosaces orientalisantes dans des réserves de 
frises. Plateau à ressauts. Repose sur quatre pieds architecturés aux angles.
Venise, fin du XVIème siècle. 
Haut. :   111 cm.   Larg.  137,5 cm   Prof. : 59 cm
Entrées de serrure, mains  de tirage en laiton doré du XVIIème ou XVIIIème siècle
(Restauration, petits éclats et manques, état d’usage) 	                            20 000 / 30 000

Un coffre à marqueterie, vénitien,  de la même facture, est conservé de l’ancienne collec-
tion Jules Soulages de Toulouse (mort en 1856) au Victoria and Albert Muséum. Cette 
technique originaire du Moyen-Orient, trouve son entrée en Europe par son port le plus 
Oriental, Venise. Cette technique souvent référencée  comme « alla certosina » a été asso-
ciée au terme « Casse alla Veneziana » utilisé dans les inventaires du XVIème siècle.
Le musée d’Ecouen conserve également une épinette de Giovanni Antonio Baffo réalisée 
à Venise en 1570 présentant la même technique.	
	 voir la reproduction	
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234	 DEUX TAPISSERIES formant por-
tière en laine à décor de grotesques sur fond beige et 
rose. 
L’ensemble est rythmé par trois niveaux d’architectu-
res : le premier centré sur l’une des tapisseries par un 
vase fleuri et sur l’autre par un angelot posant sur une 
vasque ; le second niveau par des pilastres flanqués de 
cariatides  ; le troisième niveau d’une arcade et d’une 
colonnade au centre de laquelle est représentée proba-
blement la déesse Hygie drapée à l’antique qui repose 
sur un globe terrestre, tient une coupe dans une main 
et de l’autre un serpent et en pendant un homme qui 
tient dans sa main au dessus de sa tête un branchage. 
L’ensemble  étant orné de drapés, animaux fantasti-
ques, oiseaux, singes, fruits et fleurs. Bordures de frise 
de rubans torsadés, aux angles des têtes.
Italie,  Ferrare ou Florence, vers 1550 - 1580
Haut. : 190 cm.  Larg. : 105 cm
Ancienne provenance : Vente aux enchères publiques 
en 1976, à Versailles, étude de Maître Martin, sous le 
n° 207. 
(Usures)
Au début du XVIème siècle, les lissiers de Bruxelles 
et des Flandres eurent un grand renom et produisi-
rent des tapisseries parmi les plus exceptionnelles. Les 
troubles civils et religieux dans les Pays-Bas incitèrent 
les lissiers à immigrer dans des contrées plus stables. 
C’est ainsi que les flamands Jean et Nicolas Karcher et 
Jean Rost furent engagés par le duc Hercule II à Fer-
rare. Jean Rost fonda ensuite en 1546 sa manufacture 
à Florence sous la protection de Come de Médicis. Il 
exploite le registre décoratif des grotesques mis au goût 
du jour par la découverte archéologique et par les tra-
vaux de Raphaël Sanzio au  Vatican.
Pièce en rapport : Tapisserie aux musées des arts déco-
ratifs, Jean Rost, Florence, 1546-1560, Paris
	                                10 000 / 15 000
	 voir la reproduction	
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235	 PLATEAU rectangulaire polychrome de marbre brèche, 
rouge et blanc et décor en intarsia de pierres dures dont agate et lapis lazuli à 
motifs d’enroulements dans les angles et réserves centrées de pastilles.  
Italie, XVIIIème siècle.
40 x 62 cm		  6 000 / 8 000
	 voir la reproduction	

236	 PAIRE de VASES en porphyre vert probablement de Kor-
gon de forme ovoïde les anses en col de cygne. La base en feuille de laurier. 
Piédouche circulaire, base à section carrée en bronze ciselé et doré.
Russie, fin du XVIIIème siècle
Haut. : 32 cm.   Larg. : 22 cm.   Prof. : 13 cm.	 25 000 / 30 000
	 voir la reproduction	
provenance: Collection Dimitri Mavrommatis, Londres 8 juillet 2008
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237	 PAIRE de CANDELABRES en bronze ciselé et doré à trois 
bras de lumière posant sur une base d’athénienne tripode terminé par des 
pieds griffes. Les bras de lumières agrémentés de rinceaux au centre desquels 
figurent des putti musiciens sont retenus par des bustes de faunes et reliés entre 
eux par des guirlandes de fleurs tombantes. L’ensemble reposant sur une base 
circulaire à ressaut appliquée de guirlandes et de feuilles d’eau. 
Travail de la fin du XVIIIe siècle. 
Hauteur : 51 cm – Largeur : 30 cm	 25 000 / 35 000
Une paire de candélabres semblables furent présentés en vente aux enchères lors de 
la vacation  « Collection Baron Philippe de Rothschild, Anton Patino et divers » à 
Paris le 9 juin 1976 lot 154
	
	 voir la reproduction	
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238	 Elégant LUSTRE en bronze ciselé et doré à six bras de lu-
mière ornés de cariatides, têtes d’aigle et fleurs, retenus par une vasque décorée 
d’étoiles et frise de rinceaux encadrant une pomme de pin, sommée d’un ange-
lot tenant une torche flammée .  Chainettes retenues à un ciel à décor ajouré.
Epoque Empire
Environ : haut. : 72 cm Larg. 59 cm	 15 000 / 20 000
	 voir la reproduction	

239
	 DEUX ELEMENTS de SURTOUT de TABLE formant 
jardinière en biscuit noir de forme circulaire, la jardinière en tôle laquée vert 
et or à décor ajouré porté par quatre cariatides drapées à l’antique posant sur 
un socle doré.
Europe centrale, vers 1790 – 1810.
Haut. : 36 cm.   Diam.: 20,5 cm	 8 000 / 12 000
	 voir la reproduction	
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240	 CABINET en placage d’ébène et bois noirci, bronze et 
pierres dures ouvrant à deux portes ornées de plaques en argent mouluré 
représentant des divinités. IL est muni de poignées tombantes en bronze 
doré ajouré sur les côtés. Le revers des portes reprend le décor en façade et 
présente ainsi dans la partie centrale sommée d’un buste de patricienne en 
jaspe, dix neuf tiroirs architecturés autour d’un large tiroir central. Flanqué 
de deux colonnes derrières lesquelles sont dissimulées deux étroits tiroirs 
que l’on extrait par les côtés. Les tiroirs et les revers présentent une impor-
tante ornementation de pierres dures : lapis, agate, jaspe, pietra paesina ainsi 
qu’une émeraude. Il présente un ensemble de plaque en argent et argent 
doré repoussé à décor des quatre saisons sur les revers et de divinités. 
Le piétement simulant deux tiroirs en façade ornés de plaque en argent re-
poussé représentant des bacchanales. Pose sur quatre pieds torsadés reliés par 
une entretoise.
Travail du XVIIème agrémenté au XIXème siècle. Piètement postérieur.
(Restaurations petits manques)
Haut. : 138 cm – Larg. : 56 cm - Prof. : 26.5 cm
	                                                     100 000 / 120 000
	 voir la reproduction	
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241	 François  LUCAS  (Toulouse 1736-
1813), 
Tarquin et Lucrèce
Deux  sculptures en terre cuite signées et datées 1777 
Célèbre épisode de l’histoire de Rome d’après Tite Live 
qui explique le passage de la Royauté à la République en 
509 AV-JC. 
Haut. : 58 cm – 56 cm
(Restaurations anciennes).

François Lucas était le sculpteur toulousain le plus ré-
puté de son temps. Fils du sculpteur Pierre Lucas dont 
il est l’élève, il entre ensuite à l’école de l’académie Royal 
des Arts de Toulouse, et y obtient un prix en 1761. En 
1763 il devient professeur et il aura parmi ses élèves les 
plus connus Ingres. De nombreux musées conservent ses 
œuvres dans leurs collections : le Musée de Narbonne, le 
musée des Augustins de Toulouse conserve une sculpture 
représentant un guerrier antique, datée  1777. Lors de son 
achat par le musée l’iconographie retenue était la repré-
sentation de Jason, après avoir été suggéré qu’il pouvait 
s’agir de Scipion. A la suite d’études  l’iconographie de 
Hylas a été retenue.  

Par la proximité stylistique, par la date et par la taille avec 
Tarquin et Lucrèce, que nous présentons, nous avons la 
faiblesse de laisser supposer que le sujet de Toulouse pour-
rait être Lucius Junius Brutus. Celui ci  fit le sermon de 
venger Lucrèce qui se suicide à la suite de son déshonneur 
provoqué par le viol de Tarquin.  Comment ne pas faire le 
rapprochement avec les idées des lumières, qui ont trouvé 
leur application lors de l’indépendance des Etats-Unis d’ 
Amérique.  Brutus, fondateur de la République Romaine,  
mettant ainsi fin a la royauté.  Un tel sujet ne pouvant 
être anodin.

« Tandis qu’ils s’abandonnent à la douleur, Brutus retire de la 
blessure le fer tout dégouttant de sang et, le tenant levé : « Je 
jure, dit-il, et vous prends à témoin, ô dieux ! Par ce sang, si 
pur avant l’outrage qu’il a reçu de l’odieux fils des rois ; je jure 
de poursuivre par le fer et par le feu, par tous les moyens qui 
seront en mon pouvoir, l’orgueilleux Tarquin, sa femme cri-
minelle et toute sa race, et de ne plus souffrir de rois à Rome, 
ni eux, ni aucun autre. »  Tite Live, Histoire romaine
	                                   22 000 / 28 000
	 voir la reproduction	
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242	 CABINET et sa CONSOLE en bois doré. Le cabinet orné 
de panneaux en laque à fond noir et or à décor de paysages et de scènes lacus-
tres et ouvrant en façade à deux portes. L’intérieur, également laqué, ouvre à 
dix tiroirs encadrant une petite porte. Belle ornementation de bronze doré 
et ciselé à décor d’agrafes, charnières, entrées de serrure et coins.  Pose sur 
une console en bois sculpté et doré à quatre pieds galbés terminés par griffes. 
Le tablier orné de frises de feuilles d’acanthe, coquilles, fleurettes dans des 
losanges.
Angleterre, XVIIIème siècle.
Haut. : 164,5 cm   Larg. :104,5 cm.    Prof. : 54 cm	 8 000 / 12 000
	 voir la reproduction	
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243	 Important TAPIS en laine à large médaillon cen-
tral à couronnes de fleurs et rosace sur fond bleu et ivoire, champs 
à décor de croisillons et de quartefeuilles en camaïeu de vert. Bor-
dure à guirlandes de fleurs et feuillages rouge sur fond marron.  
Aubusson, Epoque Empire 
542 x 466 cm 	                                                                10 000 / 15 000
	 voir la reproduction	
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244	 LIT d’alcôve «a la turque» en hêtre rechampi blanc de forme 
sinueuse à décor rocaille centré de coquilles, fleurs et grenades, pieds galbés à 
enroulement.
Travail parisien du milieu du XVIIIème siècle
Haut. : 137 cm.  Larg. : 208 cm.   Prof. : 138 cm	 10 000 / 15 000
	 voir la reproduction	
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245	 PAIRE DE CANAPES à dossier légèrement mouvementé en noyer mouluré, sculpté de frises à fleu-
rettes, relaqué crème et rechampi vert; les dossiers ajourés à motif central d’un médaillon à profil «à l’antique» en 
grisaille; les accotoirs à enroulements se terminent en grecques; pieds fuselés à réserves se terminant en boules. 
Travail étranger de la fin du XVIIIème siècle (petits accidents et reprise au décor). Fonds de canne 
. H: 89 cm - L: 120 cm - P: 50 cm.	                                                                                                  12 000 / 15 000
	 voir la reproduction	
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246	 DEUX ELEMENTS d’applique en bronze doré et ciselé 
à décor de buste d’ange aux ailes déployées et bras croisés sur le torse nu. 
Le bas évasé terminé par des feuilles d’acanthe.
Vers 1820-1840.
Haut. : 52 cm
	                                                                 3 000 / 4 000
	 voir la reproduction	
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247	 DEUX petits MIROIRS à pareclose en bois 
sculpté et redoré de forme rocaille à deux bras de lumière 
mobiles 
Italie, XVIIIème siècle.
Haut. : 65 cm.  Larg. : 37,5 cm
(Eclats et manques, éléments à refixer)	
	                                               800 / 1 200
	 voir la reproduction	

248	 PAIRE de PARAVENTS à deux feuilles en 
toile peinte de paysages lacustres animés de ruines ou château 
et personnages dans des réserves.
XVIIIème siècle.
Haut . : 165 cm.   Larg. : 124 cm.
(Restaurations).
	                                               800 / 1 200
	 voir la reproduction	
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249	 PAIRE de CANDELA-
BRES à deux bras de lumière en bronze 
doré et ciselé, à décor de bouquet fleuris 
s’échappant d’un vase balustre en marbre 
brèche du Languedoc, orné sur les côtés de 
tête de faune à cornes tournées. Piédouche 
à décor de palmettes pose sur une base à 
section carrée bordée de frise de feuilles 
d’eau.
Fin du XVIIIème siècle
Haut. : 36 cm
	                800 / 1 200	
	 voir la reproduction	

250	 Importante CONSOLE 
en bois sculpté et doré, le plateau bordé 
d’une frise de feuilles d’acanthe supporte 
un important décor d’entablement agré-
menté de guirlandes de fleurs sommées de 
nœud de ruban. Il est centré d’une large co-
quille. Pose sur deux larges pieds de forme 
sinueuse, agrémentée de feuilles d’acanthe 
et de guirlandes, réunis par une entretoise 
sommée au milieu d’un vase fleuri. 
France, époque Régence
Dessus de marbre rose postérieur.
Haut.  : 81 cm.   Larg.  : 101 cm.   Prof.  : 
52 cm. 
(Restauration, transformation d’une an-
cienne table de milieu)
	                  2 000 / 3 000	
	 voir la reproduction
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251	 PAIRE de FAUTEUILS en noyer sculpté partiellement doré à 
décor de coquille et agrafes feuillagées. Le dossier droit à mi-hauteur cintré de 
forme mouvementée est garni de canne.  Accotoirs à retrait. Pieds cambrés. 
Epoque Régence.
Haut. : 85,5 cm.   Larg. : 61 cm.   Prof. : 55 cm
Garniture de cuir marron.	 800 / 1 200
	 voir la reproduction
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253	 CANAPE corbeille en bois doré, mouluré et sculpté au 
sommet et en ceinture de nœuds de ruban. Il repose sur neuf pieds fuselés 
cannelés. 
Époque Louis XVI, fin du XVIIIème siècle. 
Recouvert de soie. 
Haut. : 115 cm.   Larg. : 205 cm.   Prof. : 76 cm. 
Petits éclats à la dorure et un pied arrière recollé.	 800 / 1 200
	 voir la reproduction	 	

252	 CHAISE à OUVRAGE en bois mouluré et noirci, assise 
capitonnée à fond de petites feuilles sur fond rouge. Le haut du dossier de 
forme haricot ouvrant sur des compartiments.
France, Second Empire.
Haut. : 66 cm.   Larg. 47 cm.  Prof. : 48 cm 	 200 / 300	
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254	 MONTURE de LANTERNE de forme cage à section penta-
gonale en bronze doré, anneau porté par cinq branches prolongeant les mon-
tants réunis par des guirlandes et petits vases.
XVIIIème siècle
Haut. : 83 cm.   Larg. : 42 cm	 1 800 / 2 200	
	 voir la reproduction	

255	 Important MIROIR en bois sculpté et argenté à parecloses 
à décor de rais de cœur, frise de rubans et chapelet, le fronton architec-
turé sommé d’un vase flammé et d’une frise à la grecque d’où s’échappe 
des feuilles de laurier et agrafes affrontées. Les montants rehaussés d’agrafes 
feuillagées.
XVIIIème siècle.
Haut. : 170 cm.    Larg. : 101 cm
Manques.		  1 000 / 1 500	
	 voir la reproduction
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256	 Large CANAPE corbeille en hêtre sculpté et mouluré, le dossier cintré sommé de fleurettes, 
les côtés à enroulements, les accotoirs à manchon, les retours en coup de fouet. Sept pieds galbés sommés de 
fleurettes.
Estampille de Georges SENE.
Epoque Louis XV
Haut. : 99  cm.   Larg. : 226 cm.   Prof. : 76 cm
Reçu Maître le 20 juillet 1743.	                                          3 000 / 4 000	 	
	 voir la reproduction
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257	 PAIRE d’APPLIQUES en bronze doré et ciselé à deux bras 
de lumières posant sur une large feuille d’acanthe en console, sommée d’une 
coquille et terminée par une grenade éclatée à l’amortissement.
XIXème siècle
Haut. : 37 cm		  2 000 / 3 000	
	 voir la reproduction

258	 Paire de CANDELABRES  à cinq bras de lumière en bron-
ze, à deux patines figurant une cariatide gainée, drapée à l’antique. De ses 
bras, qu’elle tient le long du corps, ornés de bracelets, partent des bras de 
lumière de chaque côté. Un pot à feu formant le cinquième binet pose sur sa 
tête. La base rectangulaire portant un socle de forme cylindrique, orné d’un 
vase fleuri, flanqué de lionnes affrontées.
Epoque Empire. 
Haut. 60 cm. 		  8 000 / 12 000
	 voir la reproduction
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259	 PAIRE d’APPLIQUES en bronze doré et ciselé à deux bras 
de lumière, le fût en carquois orné d’une large feuille d’acanthe d’où s’échappe 
une flamme et terminé par un bouquet de roses à l’amortissement.
Epoque Louis XVI.
Haut. : 37 cm		  6 000 / 8 000	
	 voir la reproduction

260	 CARTEL d’applique en bronze doré et ciselé. De forme 
mouvementée, le cadran en émail à chiffres arabes et romains, signé DU-
TERTRE à Paris, inscrit dans un décor rocaille sommé d’une large feuille 
d’acanthe. Guirlandes de fleurs sur le côté et à l’amortissement une lunette 
en verre pour le balancier et feuille d’acanthe. 
France, époque Louis XV.
Haut. : 65 cm.   Larg. : 34 cm.   Prof. : 10 cm	 8 000 / 12 000	
	 voir la reproduction	
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261	 PAIRE de CANDELABRES en bois sculpté et doré à deux 
bras de lumière portés par une jeune femme drapée à l’antique, posant sur un 
socle, orné sur les faces, d’angelots et bouquets de fleurs dans des couronnes de 
laurier.
Base à frise de feuilles d’eau. Entablement à ressaut. 
Probablement Vienne, vers 1800.
Haut. : 50 cm. 		  600 / 800	
	 voir la reproduction	

262	 PAIRE de BOUGEOIRS en bronze ciselé, doré et patiné re-
présentant des angelots porteur de carquois, reposant sur une base à fût cylin-
drique à décor de guillochés.
Epoque Restauration.
Haut. : 32 cm. 		  1 000 / 1 500	
	 voir la reproduction	

263	 CONSOLE en bois sculpté, laqué et doré, portée par quatre 
pieds en terme d’Egyptien portant le klaft et posant sur des petits cannelés 
circulaires, entablement à section carrée peint à l’imitation du marbre vert. 
Les côtés du plateau bordés d’une frise de motifs de palmes et cannelures. 
Dessus de marbre blanc.
Suède, vers 1790 – 1810.
Haut : 82,5 cm.  Larg. : 11,5 cm.   Prof. : 58 cm	 10 000 / 15 000	
	 voir la reproduction	
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264	 CABINET en laque à fond rouge et or, le  fronton à dou-
ble évolution. Il ouvre à deux larges vantaux et présente un décor en façade 
et côté de paysage lacustre et pagode. L’intérieur présente treize tiroirs de 
différentes tailles dans une composition autour d’une niche en partie haute. 
Importante ornementation de bronzes, charnières, entrée de serrure.  Pose sur 
un piétement console en bois doré à décor de tête de grotesque, pieds galbés 
terminés par des feuilles d’acanthe.
Travail Anglo-Chinois, XVIIIème siècle.
Haut. : 183,5 cm. Larg. : 104 cm.   Prof. : 59 cm	 15 000 / 18 000	
	 voir la reproduction	
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265	 Grand MIROIR de forme ovale en bois et stuc doré 
à large fronton rocaille d’agrafes affrontées et guirlandes et oiseaux, 
pareclose, frises de perles et godrons. Agrafes à l’amortissement. 
XIXème siècle.
Haut. : 135 cm.  Larg. : 84 cm
(Manques)	                                                            400 / 600	
	 voir la reproduction

266	 Petit MIROIR cintré en bois sculpté et redoré à 
décor Bérain.
Epoque Louis XIV
Miroir postérieur biseauté.
53 x 44,5 cm	                                                            150 / 200	
	

267	 MIROIR à encadrement en bois sculpté et doré à 
décor de frises de laurier, feuilles d’acanthe et feuillages.
XVIIème siècle. 
61 x 69,5 cm	                                                     1 000 /  1 500	
	

268	 Petit TABOURET en chêne sculpté à section car-
rée, les traverses bordées d’une frise de postes. Dés de raccordement 
à fleurettes. Pieds tournés cannelés effilés.
XIXème siècle d’après d’un modèle XVIIIème siècle.
Haut. : 44,5 cm.   Prof. : 38,5  cm         
Recouvert d’une tapisserie au point à décor de vase Médicis fleuri 
dans une couronne de laurier.
	                                                              400 / 600	
	 voir la reproduction	

265

268
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269	 PAIRE de larges FAUTEUILS d’apparat en bois sculpté, 
doré et mouluré, dossier droit, le haut du dossier mouvementé et évidé. Les 
accotoirs en corne d’abondance terminés par des gueules de lion, pieds avant 
en jarret à griffes. Garnis d’un velours gaufré à fond blanc et fleurs rouges et 
vertes.
Italie, début du XIXème siècle.
Haut. : 114,5 cm.   Larg. : 68 cm.    Prof. : 63 cm	 12 000 / 15 000	
	 voir la reproduction	
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270	 Curieuse TABLE de BIBLIOTHEQUE 
en acajou et placage  d’acajou, le plateau basculant ré-
glable des deux côtés et coulissant latéralement des deux 
cotés également. La hauteur ajustable par un système à 
crémaillère  ; Fût central cannelé évasé à quatre pieds. 
Marque de Garantie « Table Soleil, breveté Paris ».
Fin du XIXème siècle - Début XXème siècle.
Haut. : 74 cm.   Larg. : 68cm.  Prof. : 51,5 cm	
	                                             600 / 800	
	 voir la reproduction

271	 SECRETAIRE en placage de bois clair 
s’ ouvrant en façade par des tiroirs et par un abattant, 
découvrant des petits tiroirs, casiers aménagés et une 
porte flanquée de deux colonnes. Fronton mouvementé 
flanqué de montants en bois tourné. Serrure, boutons de 
tirage en laiton doré.
Travail autrichien, vers 1830-1840.	
	                                            400 / 600	
	

272	 CARTONNIER, à hauteur d’appui, 
formant scriban en acajou et placage d’acajou. Il ouvre 
en partie haute à un pupitre à un abattant garni d’un 
cuir. Un large tiroir en ceinture surmontant huit petits 
tiroirs sur quatre rangs.
XIXème siècle.
Haut. : 116 cm.   Larg. : 94,5 cm.   Prof. : 40 cm
	                                               500 /600	
	

273	 Important CHEVALET double face en 
chêne à portant crémaillère. Pose sur quatre roulettes.
Haut. : 175 cm                                             400 / 600	
	

274	 PAIRE d’APPLIQUES en bronze ar-
genté à deux bras de lumière, à décor rocaille, monté à 
l’électricité. Porte un cachet du fondeur Colin à Paris.
Fin du XIXème siècle.
Haut. : 40 cm
Montée à l’électricité, manque une bobèche. 

Emile Colin, fondeur installé depuis 1843 au n° 29, rue 
de Sévigné à Paris, édite dès 1855 les plus grands maîtres 
de la sculpture française, tels A.E. Carrier-Belleuse (Le 
Zouave),  J.B. Carpeaux à partir de 1875 (L’Enfant au 
cor), et l’orfèvre parisien Christofle. De réputation inter-
nationale, Emile Colin envoie à l’Exposition Universelle 
de Chicago en 1893 des œuvres en bronze, dont des vases 
en marbre montés et une grande horloge en bronze. La 
maison Colin est une nouvelle fois honorée à l’Exposi-
tion Universelle de Paris en 1900 avec notamment des 
luminaires de style modelés par Léon Méssagé.	
	                                             500 / 800	

276
(détail)

270
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275	 CHAISE en noyer sculpté et mouluré, le dossier centré 
d’une coquille er agrafes sur les cotés. Pieds tournés à griffes boule et entre-
toise en X. 
Probablement Portugal, XVIIème siècle.
Haut. : 125 cm.   Larg. : 42,5 cm.   Prof. : 47 cm
Recouvert d’un velours damassé.	 100 / 150	
	

276	 CINQ PANNEAUX décoratifs de papier peint représen-
tant « La forêt des Ardennes » fabrique par J. Zuber numéroté de 1 à 5 et titré 
au dos
Manufacture de papier Zuber
Haut. : 200 cm Larg. De chaque panneau: 54 cm		
                                                                                                    400 / 600		
                                                         voir la reproduction

277	 Deux TRUMEAUX en bois rechampi sable à décor de scè-
ne pastorale et fond de miroir dans des baguettes sculptées et redorées à frise 
de perles.
Fin du XVIIIème siècle.
Haut. : 157,5 cm.   Larg. : 70 cm
(Restaurations)	                                                                        800 / 1 200		

278	 Grand et rare TAPIS à décor d’une rosace centrale ceinte 
d’une couronne de fleurs, de rinceaux d’acanthes, de bouquets feuillagés 
dans les angles, encadré par deux bordures latérales à motif d’entrelacs de 
couleur turquoise. Couleurs très fraiches. 
Vers 1820 -1830.
434 x 522 cm	                                                                 12 000 / 15 000		
	 voir la reproduction

278
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279	 TAPIS rectangu-
laire à décor floral au centre dans un 
cartouche mouvementé et feuillagé 
sur fond crème. Bordure verte.
Manufacture Royale de la Savon-
nerie
199 x 145 cm	              600 / 800	
	

280	 TAPISSERIE  
représentant une scène de jeu de 
quilles devant une chaumière.
Bordure à décor floral. 
XIXème siècle.
Bordure rapportée et signée 
«  Manufacture royale d’Aubus-
son 1739 »
286 x 266 cm
(Restaurations)	       800 / 1 200	
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ARTS DU XXème Siècle 
12 JUIN 2017

Richelieu-Drouot 

Raoul DUFY (1877-1953)  Nature morte aux poires et à la cruche
Gouache sur papier signé en bas à droite   48 x 63 cm

Armand  Tees
sculpture N°5/8
Haut.: 41,5 cm

Aristide MAILLOL (1861-1944)
Etude pour baigneuse aux bras levés, circa 1900
Terre cuite rouge du midi de la France
Terre cuite originale signée du monogramme 
de l’artiste sur la jambe gauche vers le bas
Hauteur (sans le socle)  : 21,7 cm
Traces de restauration
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CONDITIONS DE VENTE

La vente se fera au comptant et en euros, les 
acquéreurs paieront en sus des enchères par 
lot adjugé :  21,67 % 
+ T.V.A. au taux de 20 %, soit : 26 % TTC

Ordre d’achat :
 Si vous désirez faire une offre d’achat par écrit, 
vous pouvez utiliser le formulaire prévu à cet 
effet en fin de catalogue. Celle-ci doit nous 
parvenir au plus tard 2 jours avant la vente ac-
compagnée de vos coordonnées bancaires.
Enchères par téléphone : Si vous désirez enché-
rir par téléphone, veuillez en faire la demande 
par écrit, accompagnée de vos références ban-
caires, au plus tard 2 jours avant la vente.
Les demandes d’enchères par téléphone ne se-
ront pas acceptées pour les lots estimés moins 
de 500 €.
L’expérience montrant qu’à de nombreuses 
reprises les communications téléphoniques ne 
sont pas toujours possibles lors du passage des 
lots, toute demande d’enchère téléphonique 
présuppose un ordre d’achat à l’estimation 
basse plus une enchère, au cas où la communi-
cation est impossible pour quelque cause que 
ce soit.
L’opérateur de vente volontaire est adhérent 
au Registre central de prévention des impayés 
des Commissaires priseurs auprès duquel les 
incidents de paiement sont susceptibles d’ins-
cription. Les droits d’accès, de rectification et 
d’opposition pour motif légitime sont à exer-
cer par le débiteur concerné auprès du Symev 
15 rue Freycinet 75016 Paris
Enchères :
L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier 
enchérisseur. Il aura l’obligation de payer 
comptant et de remettre ses noms et adresse.
Les chèques tirés sur une banque étrangère ne 
seront autorisés qu’après l’accord préalable de 
la Société EVE .Pour cela , il est conseillé aux 
acheteurs d’obtenir, avant la vente, une lettre 
accréditive de leur banque pour une valeur 
avoisinant leur intention d’achat, qu’ils trans-
mettront à l’étude.
En cas de contestation au moment des adju-
dications, c’est-à-dire s’il est établi que deux 
ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément 
porté une enchère équivalente, soit à haute 
voix, soit par signe, et réclament en même 
temps cet objet après le prononcé du mot “ad-
jugé”, le dit objet sera immédiatement remis 
en adjudication au prix proposé par les enché-
risseurs et tout le public présent sera admis à 
enchérir à nouveau.
Garanties :
Les attributions concernant les objets ont été 
établies compte tenu des connaissances scien-
tifiques et artistiques du moment.
D’éventuelles modifications de descriptions 
du catalogue pourront être annoncées verbale-
ment pendant la vente et seront consignées au 
procès-verbal de la vente.
Les dimensions sont données à titre indicatif : 

l’état n’est pas garanti. Aucune réclamation ne 
sera admise pour les restaurations d’usage et 
accidents, l’exposition publique ayant permis 
l’examen des œuvres proposées à la vente.
L’ordre du catalogue sera suivi : toutefois la 
S.V.V. ou le Commissaire-Priseur et l’Expert se 
réservent le droit de réunir ou de diviser les lots.
L’action en responsabilité en ventes aux enchè-
res est prescrite après 5 ans à compter de l’ad-
judication ou de la prisée (article L. 321-17 du 
code de commerce)
Retrait des achats et magasinage :
Dès l’adjudication prononcée, les objets sont 
sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. 
L’acquéreur sera lui-même chargé de faire as-
surer ses acquisitions, et la S.V.V. décline toute 
responsabilité quant aux dommages que l’ob-
jet pourrait encourir, et ceci dès l’adjudication 
prononcée.
Les achats non récupérés à la fin de la vente 
seront systématiquement transportés et en-
treposés au magasinage de l’hôtel des ventes 
Drouot à charge de frais journaliers pour 
l’acquéreur. (Tarifs et renseignements au 
01.48.00.22.21).
Les objets de petite taille pourront être 
stockés gratuitement sur demande à l’étude 
pour une durée de 15 jours. Passé ce délai, 
des frais de 5€ par jour et par objet seront 
appliqués.
En cas de paiement par chèque ou par vire-
ment, la délivrance des objets pourra être dif-
férée jusqu’à l’acquittement de l’intégralité des 
sommes dûes.
Les clients non-résidents en France pourront 
prendre livraison de leurs achats qu’après rè-
glement bancaire incluant les éventuels frais 
de change, paiement par télex ou Swift.
Nos coordonnées bancaires pour tout vire-
ment sont les suivantes :
BNP 30004 00828 00010626503 76 - IBAN 
: FR 76 3000 4008 2800 0106 2650 376
La formalité de licence d’exportation peut 
requérir un délai de cinq à dix semaines, ce-
lui-ci pouvant être sensiblement réduit selon 
la rapidité avec laquelle l’acquéreur précisera 
ses instructions à la Société EVE
A défaut de paiement du montant de l’adjudi-
cation et des frais, une mise en demeure sera 
adressée à l’acquéreur par lettre recommandée 
avec avis de réception. A l’expiration du délai 
d’un mois, après cette mise en demeure et à 
défaut de paiement de la somme due, il sera 
perçu sur l’acquéreur et pour prise en charge 
des frais de recouvrement un honoraire com-
plémentaire de 10% du prix d’adjudication, 
avec un minimum de 250 €.
Les acheteurs défaillants consentent expressé-
ment à ce que l’incident et leur nom soient 
rendus publics par tout moyen, et ne peuvent 
se prévaloir d’aucun droit sur le bien impayé.
L’application de cette clause ne fait pas obsta-
cle à l’allocation des dommages et intérêts et 
aux dépens de la procédure qui serait néces-
saire, et ne préjuge pas de l’éventuelle mise en 
œuvre de la procédure de folle enchère.
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--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

                       CALENDRIER  DES VENTES 2EME SEMESTRE 2017

CADRES ANCIENS ET MODERNES
Septembre 2017

BIJOUX, MONTRES,
ORFEVRERIE, OBJETS DE VITRINE
ART RUSSE, 
Septembre 2017

MODE, VINTAGE, HAUTE COUTURE 
Septembre 2017

ART AMERINDIEN, PRECOLOMBIEN
Décembre 2017

TABLEAUX, MOBILIER, 
OBJETS D’ART,  ART D’ASIE

Décembre 2017

BIJOUX, MONTRES,
ORFEVRERIE, OBJETS DE VITRINE

ART RUSSE, 
Décembre 2017

Vente du 7 mars 2017
Rare cadre 

Epoque Louis XV
136 x 104 x 18 cm
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	 SI VOUS DESIREZ INCLURE DES LOTS LORS DE NOS PROCHAINES VENTES,
VEUILLEZ  CONTACTER L’ETUDE AU:

+33 1 53 34 04 04 ou  PAR MAIL: contact@auctioneve.com

	 ________________________________________

	 La société AUCTION EVE est une équipe soudée entourée de professionnels reconnus pour leurs 
compétences et leur service. Elle vous conseille pour vos objets d’art, de collection, meubles et bijoux, soit lors de 

leur estimation en vue d’assurance, des diverses déclarations fiscales obligatoires, ou de leur réalisation. 
Nous étudions avec vous les meilleures possibilités en fonction de vos désirs, de l’efficacité 

et des tendances du marché.

SUCCESSION - INVENTAIRE - PARTAGE - ASSURANCE
www.auctioneve.com

NOTES

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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